
Děti zkrášlovaly cestu do školy

Do svých rukou vzaly úpravu chodníku před Základní školou ve 
Školní ulici především děti z bruntálských mateřských školek i ve 
spolupráci se staršími kamarády. Více na str. 3 Foto: Archiv školy

Pohřebiště už má zcela novou 
provozní budovu se zázemím

Dokončení stavby provozní budovy znamená završení další 
etapy budování pohřebiště na Uhlířském vrchu v Bruntále. 
Budova byla oficiálně předána do užívání ve čtvrtek 27. září.  

Od ukončení výstavby sa-
motného pohřebiště v roce 
2010 město řešilo potřebu pro-
vozní budovy dočasným umís-
těním provizorního objektu, 
který však zdaleka nevyho-
voval požadavkům nového 
areálu jak po stránce funkční, 
tak estetické. Překážkou vý-
stavby plnohodnotné provozní 
budovy byla zejména finanční 
náročnost stavby a nedostatek 
finančních prostředků na tento 
účel.

Situace se zásadně změnila 
vloni v dubnu, kdy krajští za-
stupitelé schválili přidělení pě-
timilionové dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na 
realizaci provozního objektu, 
jehož stavba si vyžádala cel-
kově více než šest milionů ko-
run. Zbylé náklady na stavbu 
jsou pokryty z rozpočtu města. 

Pokračování na str. 3
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Výročí partnerství: vzájemné 
poznání, projekty i pomoc

Letošní rok je pro Bruntál plný „partnerských jubileí“. 
Město si v průběhu září připomnělo výročí uzavření dohod 
o partnerství s polským městem Opole, italským Castellara-
nem i slovenským Štúrovem.

Nejstarší partnerskou smlou-
vu má Bruntál s městem Opo-
le, byla uzavřena již před pat-
nácti lety. Vedení polského 
města k připomínce jubilea po-
zvalo v polovině září do Opo-
le všechny starosty Bruntálu, 
kteří byli ve funkci od roku 
1997. Někteří se zúčastnit ne-

mohli, nicméně i tak bylo slo-
žení „starostovské delegace“ 
vzácné: do Polska se spolu vy-
dali Miloslav Bureš, Ing. Fran-
tišek Struška, Bc. Stanislav 
Navrátil, Ing. Leoš Gregovský 
a Ing. Petr Rys, MBA.

Pokračování na str. 3

„Dětem nabídneme i víc než jen čistě učení, například 
mimoškolní aktivity,“ řekla ředitelka Milena Zatloukalová

Vzhledem ke změnám, které se přes prázdniny ve vedení většiny bruntálských základních 
škol odehrály, vám přinášíme rozhovory s jednotlivými řediteli. V minulém vydání nám na 
několik otázek odpověděl Mgr. Leoš Sekanina, ředitel základní školy v Okružní ulici. 

Tentokrát otázky zodpově-
děla nová ředitelka Základní 
školy Bruntál, Školní 2, PhDr. 
Mgr. Milena Zatloukalová.

Mohla byste se čtenářům 
představit?

Jmenuji se Milena Zatlou-

kalová, jsem vdaná a mám 
tři děti. V pedagogické praxi 
se pohybuji už dvanáct let. 
Nejdéle jsem dosud působila 
na Základní škole v Rýma-
řovské ulici, zde jsem učila, 
vzhledem ke své specializaci, 

žáky s lehkou a středně těžkou 
mentální retardací. V kontaktu 
jsem byla především s žáky 
druhého stupně, ty jsem učila 
dějepis, občanskou výchovu a 
český jazyk. 

Pokračování na str. 5

Rekonstrukce 
Městského 

informačního centra
Upozorňujeme všechny kli-
enty, že v době od 12. do 
21. října bude probíhat re-
konstrukce Městského in-
formačního centra. Po tuto 
dobu můžete získat infor-
mace v Městském divadle, 
Partyzánská 55. Děkujeme 
za pochopení a těšíme se na 
všechny návštěvníky v nově 
vybaveném informačním 
centru od pondělí 22. říj-
na 2012.

Část sídliště Dolní dostane po 
dlouhých letech nový kabát

Obyvatelé sídliště Dolní v Bruntále se díky dotaci po více než 
čtvrtstoletí dočkají kompletní renovace některých veřejných 
ploch včetně páteřního chodníku v Cihelní ulici. S ohledem 
na dotační podmínky a přidělení dotace až koncem září je ne-
zbytné začít s prací neprodleně, už v říjnu. Město proto žádá 
obyvatele sídliště o maximální míru pochopení, shovívavosti 
a trpělivosti v souvislosti se ztíženou schůdností.

Sídliště, v němž žije bezmá-
la třetina obyvatel města, ob-
novu veřejných ploch nutně 
potřebuje. Nejenže jsou ně-
která prostranství již značně 
nevzhledná, chodníky hůře 
schůdné a sjízdné kočárky, ale 
např. prostranství s nefunkční 
kašnou u základní školy se po-

stupem času stalo téměř sme-
tištěm.

Město proto před časem za-
čalo pracovat na změně tohoto 
stavu, přičemž do přípravy za-
pojilo také širokou veřejnost, 
když se občané mohli k jed-
notlivým záměrům vyjádřit 
v internetové anketě. 

Pokračování na str. 2
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Pomozte kočkám u příležitosti 
Mezinárodního dne zvířat

Mezinárodní den zvířat, který se slaví již několik desítek let, 
připadá na 4. října na počest sv. Františka z Assisi, jež tento 
den v roce 1226 zemřel a je považován, mimo jiné, za patro-
na zvířat. 

Jak řekla Dagmar Veselá 
z Občanského sdružení Koč-
ky Bruntál o.s., právě tento 
den má lidem připomenout, že 
by se měli ke všem zvířatům 
chovat s láskou a měli by o ně 
vzorně pečovat. V depozitu pro 
kočky z Bruntálu i okolí svátek 
oslaví také a při jeho příleži-
tosti prosí případné dobroděj-
ce o příspěvek, nejen aby koč-
kám mohli přilepšit v jídle, ale 
mohli také nakoupit věci běž-
né potřeby, které jsou k pro-
vozu depozita potřeba. „Bu-
deme vděční nejen za granule 
či konzervy, ale rádi přijmeme 
i substrát na podestýlku pro 
kočky. Hodí se nám také deky, 
ručníky a saponáty. Stejně tak 

rádi přijmeme finanční dary, 
které nám lidé mohou posí-
lat na účet 236711407/0300,“ 
požádala Dagmar Veselá. 
V současnosti v kočičím de-
pozitu pečují takřka o sto ko-
ček, z toho třicet sedm koťat. 
„Pokud by měl někdo zájem 
obohatit svůj život o kočičího 
společníka a zároveň tak po-
moci dobré věci, ať neváhá 
a kontaktuje nás, buď přímo 
na Žlutém kopci, kde někoho 
z nás zastihne denně po šesté 
hodině večer, nebo mě osobně 
přes den v prodejně oděvů u 
Zámeckého náměstí v Bruntále 
nebo se mohou informovat na 
mailu djdv@seznam.cz“ řekla 
Dagmar Veselá.                   (lc)

Část sídliště Dolní dostane po dlouhých letech nový kabát
Dokončení z titulní strany

Po dokončení přípravy všech 
nezbytných dokumentů město, 
prostřednictvím odboru sprá-
vy majetku, kultury a rozvoje 
města, podalo žádost o dota-
ci na Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR z Programu regene-
race panelových sídlišť.

Projekt na ministerstvu uspěl 
a rezort koncem září rozhodl 
o uvolnění čtyřmilionové, tedy 
maximální možné dotace pro 
Bruntál. To znamená více než 
poloviční pokrytí předpoklá-
daných nákladů v celkové výši 
přes 7 milionů korun. Zbytek 
bude uhrazen z rozpočtu měs-
ta.

„To, že se konečně začne 
s úpravou prostranství na síd-
lišti, je nikoliv pouze potěšují-
cí, ale také úlevná skutečnost. 
Protože čekání na renovaci 

veřejných ploch na sídlišti, 
především chodníku v Cihel-
ní, bylo dlouhé a potřeba něco 
udělat v tomto ohledu velká,“ 
řekl starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA.

A co se na sídlišti změní? 
Především bude zrekonstruo-
vána pěší komunikace Cihel-
ní – tedy celý úsek od ústí do 
Uhlířské ulice až po Zeyero-
vu, resp. přechod pro chodce 
u Kobylího rybníka. Chodník 
dostane nový živičný povrch 
s betonovými obrubníky. Sou-
částí projektu je také renovace 
oddychové plochy včetně ob-
novy vodního prvku.

Rovněž bude zrekonstruo-
vána pěší komunikace oko-
lo Kobylího rybníka. U levé 
strany rybníka (u paneláků ul. 
U Rybníka) bude řešena živič-
ným povrchem, v pravé části 

rybníka bude mít povrch ze 
zámkové betonové dlažby. 

Podél chodníku v Cihelní a 
u Kobylího rybníka bude in-
stalován nový mobiliář – la-
vičky, odpadkové koše, nové 
zábradlí a stojany na kola. 
V neposlední řadě bude od-
straněna nevhodná zeleň a vy-
sazena nová při Cihelní ulici a 
okolo rybníka, kde bude také 
vyměněno veřejné osvětlení. 

Hlavní část projektu bude 
realizována ještě letos. Práce 

musí začít už v druhém říj-
novém týdnu a jejich konec 
je naplánován na závěr roku. 
S ohledem na zhoršení klima-
tických podmínek však nelze 
vyloučit posun termínu ukon-
čení díla do příštího roku. Start 
realizace nebyl zvolen nahodi-
le – město muselo urychleně 
reagovat na oznámení o přidě-
lení dotace z konce září a začít 
co nejdřív tak, aby splnilo pod-
mínky dotačního programu.

Muzeum v Bruntále 
ve spolupráci s občanským sdružením Jesenický kamzík 

a Vlastivědným muzeem v Šumperku 
Vás zve na výstavu

Vernisáž výstavy se uskuteční 

 v úterý 9. října 2012. v 17.00 hod. 
ve velké výstavní síni zámku Bruntál   

Výstava potrvá do 4. listopadu 2012

Divoký Madagaskar ovládne 
Kino Centrum

Promítání poutavé fotograficko-filmové diashow Kateři-
ny a Miloše Motani o krásách Madagaskaru se bude konat 
v bruntálském Kině Centrum pro veřejnost v pondělí 15. říj-
na od 20 hodin. Kino Centrum navíc vyhlásilo soutěž o čtyři 
volné lístky na projekci.  

Cestovatelé Kateřina a Miloš 
Motani se vydali na náročnou 
terénní cestu, která byla plná 
nesčetných nástrah. Objevo-
vali jedinečnou přírodu, roz-
tomilé lemury a další zvířata, 
poznali také řadu obyčejných, 
a přesto velmi zajímavých lidí 
s úsměvem na tváři. Z cesty 

na Madagaskar připravili fo-
tograficko-filmovou diashow 
a bruntálským divákům ji 
přijedou předvést v pondělí 
15. října od 20 hodin. Zájemci 
mají navíc možnost zasoutěžit 
si na webových stránkách kina 
www.kinobruntal.cz o čtyři 
volné lístky.  (zr)

Slavnostní zahájení výstavy proběhlo v úterý 9. říj-
na. Unikátní výstava je přístupná všem zájemcům až 
do 4. listopadu.
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Pohřebiště už má zcela novou provozní budovu se zázemím
Dokončení z titulní strany

Dvoupatrová budova zaují-
má zastavěnou plochu 150 m2 
a kromě prostor pro kancelář, 
sklad a další zázemí pro správu 
pohřebiště zahrnuje také sani-
tární místnost s umývárnou a 
sociálním zařízením pro veřej-
nost, přístřešek pro případ ne-
příznivého počasí a prostor pro 
prodejnu květin.

Oficiálního otevření provozní 
budovy se v pátek 27. září zú-
častnili zástupci vedení města, 
zhotovitele, Technických slu-
žeb Bruntál, s.r.o. a také hejt-
man Moravskoslezského kraje 
Ing. Jaroslav Palas. „Jsem ne-
smírně rád, že rada a zastupi-

telé Moravskoslezského kraje 
uvolnili těch pět milionů na 
dobudování zázemí pohřebiš-
tě. A chci ocenit přístup rady 
a zastupitelů města Bruntálu, 
kdy také oni uvolnili potřebné 
prostředky, aby vzniklo jednak 
důstojné pohřebiště a zároveň 
celé potřebné zázemí,“ řekl 
hejtman.

Dosud bylo do výstavby po-
hřebiště na Uhlířském vrchu 
průběžně investováno skoro 
čtyřicet milionů korun z roz-
počtu města, Moravskoslezské-
ho kraje i státu. Provozovate-
lem pohřebiště jsou Technické 
služby Bruntál, s.r.o.

V budoucnu by dominantní 
součást pohřebiště měla před-
stavovat nová obřadní síň, pro 
kterou je ponechána územní 
rezerva. „Vynasnažím se, aby-

chom společnými silami získali 
prostředky na to, aby také smu-
teční síň jako poslední etapa 
celé akce byla dobudována,“ 
dodal hejtman.

Výročí partnerství: vzájemné poznání, projekty i pomoc
Dokončení z titulní strany

Zástupci Bruntálu a Opole 
se prostřednictvím prezentací 
navzájem seznámili s nejvý-
znamnějšími změnami, kterými 
obě města prošla v uplynulých 
patnácti letech. Viditelnou pro-
měnou prošel jak Bruntál, tak 
Opole, které bylo krutě zasaže-
no povodněmi z roku 1997. 

Města si připomněla společné 
partnerské projekty v oblasti 
školství, kultury, při pořádá-
ní Dnů města a jiných příle-
žitostech. Nejnovější nápad 
na další spolupráci padl z úst 
prezidenta Opole Ryszarda 
Zembaczyńského, který by rád 
bruntálským studentům navrhl 
možnost studia na opolské po-
lytechnice.

Daří se také spolupráce se 
slovenským Štúrovem, jehož 
je Bruntál smluvním partnerem 
od roku 2002. K připomenutí 
desetiletého výročí se Brun-
tálští na Slovensko vydali na 
základě pozvání taktéž v září. 
Partneři ze Štúrova jim mimo 
jiné představili projekt Muzi-
ka nás spojuje, který by rádi 
uskutečnili právě ve spolupráci 
s Bruntálem.

„Přeshraniční partnerství na-
bízí různé formy spolupráce a 
my jich skutečně intenzivně vy-
užíváme. Při našich posledních 
návštěvách jsme se znovu v sou-
hrnu přesvědčili, jak je tato spo-
lupráce důležitá,“ řekl starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA. 

Na výměnné partnerské ná-
vštěvy nejezdí pouze předsta-
vitelé samosprávy, ale zejména 

zástupci organizací a institucí 
veřejného života, jako jsou ško-
ly, knihovna či sportovní kluby. 
Ideálním příkladem fungující 
spolupráce na sportovním poli 
je desetileté partnerství Bruntá-
lu s italským městem Castella-
rano. Města si výročí společně 
připomněla také v polovině 
září. 

Ještě významnější než po-
slední návštěva v Itálii je však 
dlouhá řada česko-italských 
sportovních klání a dalších spo-
lečenských událostí uskutečně-
ných v uplynulé dekádě. Pev-
nou vazbu mezi městy potvrdil 
svým gestem starosta Bruntálu, 
když letos v květnu, po země-
třesení v severní Itálii, nabídl 
pomoc Castellaranu, které leží 
právě v nejvíce zasažené ob-
lasti. 

Krásná cesta do školy
Pokud byste 18. září v devět hodin vyhlédli z okna Petrina 
ve třetím poschodí, naskytl by se vám neobvyklý pohled – 
prázdná ulice před školou byla rozdělena na bezpočet bíle 
ohraničených polí.

Už za deset minut se však 
chodník i silnice před školou 
začaly plnit drobotinou. Při-
cházely děti z bruntálských 
mateřských školek. Tak jako 
v loňském roce si mohli se 
svými staršími kamarády na-
malovat po celé Školní ulici 
obrázky. Během dopoledne se 
zde vystřídalo téměř čtyři sta 
malých malířů. Tak vznikla 
krásná cesta do školy. Odmě-
nou za obrázek namalovaný 

křídou byla nejen radost ze své 
práce, ale i papírová medaile a 
sladkost.

I toto je způsob, jak u dětí 
rozvíjet jejich vzájemnou ko-
munikaci, toleranci a schop-
nost spolupracovat. „Krásná 
cesta do školy pro nás zname-
ná především možnost strávit 
společně pěkné dopoledne a to 
se nám i letos povedlo!“ říkají 
paní učitelky.

Učitelé ZŠ Bruntál, Školní 2

Starostové Bruntálu se setkali v Polsku. Zleva Bc. Stanislav Na-
vrátil, Miloslav Bureš, prezident města Opole Ryszard Zembac-
zyński, Ing. Petr Rys, MBA, Ing. Leoš Gregovský.

Foto: Mgr. Alena Pajkošová

Dokončení stavby provozní budovy na pohřebišti na Uhlířském 
vrchu bylo oficiálně potvrzeno předáním.     Foto: lc

Chodníky ozdobily malířskými výtvory děti před budovou Petri-
na.      Foto: Archiv školy
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Spolupráce s Prudnikem pokračuje
V polovině září proběhla ve Sportovní hale v polském Prudniku výstava Inter-Region. Pořa-
datelem bylo město Prudnik. 

Jako tradičně jsme měli spo-
lečný stánek s Krnovem. Naše 
expozice „vévodila“ celému 
výstavišti a byla hojně navště-
vována. Nejsilnější skupinu 
tentokrát tvořily rodiny s dět-
mi. Zájem byl zejména o mapy 

a možnosti sportovního vyžití 
v Bruntále. Návštěvníkům 
jsme nabízeli i propagační 
předměty s novým logem u 
příležitosti nadcházejícího vý-
ročí oslav 800 let města.  Na 
stánku jsme přivítali i předsta-

vitele města Prudniku. K naše-
mu účinkování zde se pochval-
ně vyjádřil i jejich starosta 
Franciszek Fejdych. Poseděly 
u nás také italská a němec-
ká delegace, které se výstavy 
zúčastnily. Vyměnili jsme si 
s nimi zkušenosti z oblasti 
prezentace jednotlivých měst 
a propagace cestovního ruchu.

Velmi příjemné a milé bylo 
i to, že se za námi mimo jiné 
přijelo podívat i pět bruntál-
ských starostů – čtyři bývalí 
v čele se současným Ing. Pe-
trem Rysem, MBA. Setkali se 
rovněž s vedením prudnické 
radnice. Spolupráce s Prudni-
kem tak velmi úspěšně pokra-
čuje a daří se ji neustále pro-
hlubovat.

Ing. Slavoboj Rausch, 
referent cestovního ruchu

Na jedno volné místo čeká třicet devět lidí
Na druhé místo se podle statistik z konce léta dostal Bruntál s 15,3% nezaměstnaností. Před 
ním je už jen Most s nevelkým náskokem a 15,7 % nezaměstnaných. 

Výsledky statistik, které 
Úřad práce v Bruntále po-
skytuje, hovoří jasně, v srpnu 
evidovali 7 977 uchazečů o za-
městnání. Poprvé od začátku 
letošního roku se tak počet ne-
zaměstnaných dostal pod hra-
nici osmi tisíc lidí. Například 
v lednu a únoru byl počet lidí 
bez práce nejvyšší, Úřad prá-
ce v Bruntále jich během obou 
měsíců evidoval přes devět 
tisíc, počet pak postupně kle-
sal a pohyboval se nad hranicí 
osmi tisíc lidí.

Nově se v srpnu při-
hlásilo 444 uchazečů, 
což je o sto méně než 
v předcházejícím mě-
síci. Nové zaměstná-
ní se v srpnu poda-
řilo najít takřka třem 
stovkám lidí a šedesát 
lidí bylo z evidence 
sankčně vyřazeno. 

V celém Morav-
skoslezském kraji 
stoupla ke konci srp-
na nezaměstnanost 
na 11,1 %, Bruntál se 
tím tedy řadí na první 
místo v kraji a druhé 
v celé republice. 

Práci hledá podle statistiky 
více žen, lehce přes 53 %. Evi-
dováno je zde také 1 234 osob 
se zdravotním postižením, což 
je přes patnáct procent z cel-
kového počtu zaevidovaných. 
Přihlášených je také 271 ab-
solventů a mladistvých. 

Na konci srpna bylo zazna-
menáno celkem 204 volných 
pracovních míst, to je o třináct 
volných míst více než v čer-
venci. 

Největší nedostatek byl ob-
chodních zástupců, zaměst-

navatelé jich hledali dokonce 
třicet, na druhém místě byla 
vysoká poptávka po lékařích, 
celkem devatenáct jich mělo 
možnost najít v regionu uplat-
nění. V těsném závěsu se dr-
želi zedníci a dále kuchaři či 
číšníci.

Úřad práce v Bruntále nabízí 
uchazečům o zaměstnání také 
různé rekvalifikace. Od letoš-
ního ledna do srpna bylo do 
rekvalifikací zařazeno celkem 
225 lidí, z toho v srpnu se jich 
zapojilo jedenáct.  (lc)

Další peníze pro sport
Rada města Bruntálu na 

své 41. schůzi v úterý 2. říj-
na projednávala problematiku 
financování sportu ve městě, 
mj. v souvislosti s novelou 
tzv. loterijního zákona. Schvá-
lila částku sto tisíc korun pro 
rozdělení příspěvků v oblasti 
sportu na pravidelnou činnost, 
neobsahující mzdové náklady, 
ostatní osobní náklady a nákla-
dy na občerstvení. Rada dále 
uložila odboru správy majetku, 
kultury a rozvoje města oslovit 
sportovní kluby, které již letos 
podaly v I. kole žádost o finanč-
ní příspěvek z rozpočtu města 
pro rok 2012, s novou výzvou 
k podání žádostí o finanční pří-
spěvek z rozpočtu města.

Nové domky v ulici 
T. Kronesové?

Na programu rady města 
v úterý 2. října bylo projed-
nání spolupráce se společnos-
tí SAN-JV s.r.o. při přípravě 
území pro výstavbu rodinných 
domků v lokalitě ulice T. Kro-
nesové v Bruntále. Předmětem 
spolupráce má být příprava 
území pro případnou výstavbu 
až šestnácti domů na sever-
ním okraji města, na pozemku 
v majetku uvedené společnosti. 
Rada doporučila zastupitelstvu 
spolupráci schválit, zastupitel-
stvo další kroky projedná na 
svém zasedání v listopadu.

Řešení pro sociální 
vyloučení

Radní města vzali na vědomí 
návrh znění tzv. Individuálního 
projektu. Mezi cíle projektu 
patří například zlepšení uplat-
nitelnosti sociálně vylouče-
ných obyvatel na trhu práce, 
zamezení rozvoje rizikového a 
návykového chování u mládeže 
či zlepšení školní a kariérové 
úspěšnosti mládeže ze sociálně 
vyloučených lokalit v Brun-
tále. Prostřednictvím projektu 
bude mimo jiné podpořena čin-
nost nízkoprahových zařízení, 
terénní program pro mládež 
ohroženou návykovým chová-
ním a podobně.  

 Krátce z rady

Autorem neoznačených textů 
v listu je Jiří Ondrášek, tiskový 

mluvčí Městského úřadu Bruntál

Prezentace Bruntálu měla na veletrhu v Prudniku kladnou ode-
zvu.     Foto: Archiv
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„Dětem nabídneme i víc než jen čistě učení, například mimoškolní 
aktivity,“ řekla ředitelka Milena Zatloukalová

Dokončení z titulní strany
Působila jsem také na Střední 

pedagogické škole v Krnově, 
tam jsem učila pedagogiku, 
psychologii a speciální pedago-
giku. Ovšem v poslední době 
jsem se převážně věnovala 
projektovému managementu. 
Jednotlivé projekty pro školu 
jsem psala a následně jsem se 
věnovala i jejich další realizaci.

Co se týče mých koníčků, ve 
volném čase, velmi ráda spor-
tuji, třeba chodím běhat do 
přírody. Velká vášeň je pro mě 
i čtení knih a ráda mám také 
hudbu.

Jak se Vám na nové škole 
líbí? Je to oproti Vašim do-
savadním zkušenostem velká 
změna?

Na nové škole se mi samo-
zřejmě líbí. Na první pohled mě 
oslovila už jen samotná budova 
Petrina, je to totiž krásná histo-
rická budova a já mám taková 
místa s atmosférou ráda. Navíc 
nás díky plánované kompletní 
rekonstrukci čekají ještě mno-
há vylepšení vzhledu školy. 
Na rekonstrukci a především 
na její výsledek se všichni moc 
těšíme. Samozřejmě počítáme 
s tím, že opravy přinesou ur-
čité nevyhnutelné komplikace, 
ale poradíme si s nimi tak, aby 
se co nejméně v negativním 
smyslu dotýkaly dětí a nenaru-
šovaly více, než bude skutečně 
nezbytné, výuku. 

Velké překvapení, a rozhod-
ně milé, pro mě bylo kladné 
přivítání od mnohých mých 
kolegů. Jsem na škole nová a 
v takovém postu, jakým je ře-
ditel školy, jsem dosud neměla 
zkušenosti. Sice mi při práci 
a organizaci ve škole hodně 

pomáhají získané vědomosti 
z dob mých studií, ale přeci jen 
je každodenní praxe náročná. 
Řada kolegů mě tedy velice 
překvapila svým nadšením, 
elánem, chutí do práce a od-
hodláním měnit některé věci.

Už jste pronikla do zdejšího 
systému, nebo se ještě stále 
„učíte za pochodu“?

Vzhledem k tomu, že jsem ve 
funkci ředitelky, která je pro 
mne zcela nová, teprve dva 
měsíce a z toho jen jeden v prů-
běhu školního roku, pronikám 
do systému pomalu, ale jistě. 
Je pravda, že události probíha-
jí velmi rychle a je jich hodně 
i vzhledem ke změnám, které 
se vztahují ke gymnáziu sídlí-
címu v naší budově, ale zatím 
vše zvládám. 

V současnosti ještě volíme 
členy do školské rady, dlouze 
jsme například diskutovali nad 
novou podobou školního řádu. 
Zároveň plánuji, že nastoupím 
na takzvané funkční studium, 
které je pro ředitele škol po-
vinné a musí být ukončeno do 
dvou let od nástupu do funkce. 
Do toho jsem si přidala dal-
ší studium ke zvýšení oborné 
kvalifikace jako koordinátor 
školního vzdělávacího progra-
mu.

Připravujete nějaké zásad-
ní změny ve škole? Jaké máte 
představy ohledně jejího dal-
šího rozvoje?

Změn plánujeme hodně, na 
začátek jsme spustili například 
zbrusu nové webové stránky 
školy. Plánujeme rozjet projekt 
elektronické žákovské knížky 
a do budoucna k tomu přidá-
me elektronickou třídní knihu. 
Jsme také zapojeni do evrop-
ského projektu, který pro brun-
tálské základní školy připravil 
Městský úřad Bruntál. Od led-
na se zapojíme do projektu EU 
Peníze školám. A když to dob-
ře půjde, mohli bychom jako 
škola mít i svůj samostatný ev-
ropský projekt. V současnosti 
jezdím na školení vztahující se 
k evropským projektům, takže 
bych nabyté informace ve pro-
spěch školy ráda zužitkovala. 

V rámci rekonstrukce a další-
ho rozvoje Petrina plánujeme 
také spolupráci se subjekty, 
které se do budovy přestěhují 

a budou zde sídlit. Primárně je 
to mateřská škola. Provážeme 
činnost se školáky. Budeme se 
snažit, aby se zde předškoláč-
kům líbilo, na školu si zvykli 
a pokud možno zde rovnou i 
zůstali a do naší školy později 
nastoupili.

Stejně tak se osobně těším na 
spolupráci s knihovnou. Její 
pracovníci pořádají řadu skvě-
lých akcí a já bych byla ráda, 
aby se jich naše děti zúčast-
ňovaly, ať už se jedná o různé 
besedy, přednášky, nebo jiné 
akce. Také chceme jako škola 
pořádat různé akce, které bu-
dou na knihovnu navázány tak, 
abychom posílili čtenářskou 
gramotnost. Děti v dnešní době 
knihy moc nečtou, nepoměrně 
víc času tráví před obrazovkou 
počítače a já si osobně nemys-
lím, že je to moc dobře. Kniha 
je zkrátka kniha a nic ji nena-
hradí. 

Ve spolupráci se Střediskem 
volného času zase plánujeme 
velké změny s ohledem na mi-
moškolní aktivity dětí. Počítá-
me s tím, že převedeme na stře-
disko všechny kroužky, které 
dosud organizovala škola. Děti 
tak budou mít možnost vybrat 
si z řady velice zajímavých 
kroužků, které v naší nabídce 
dosud nebyly, a navštěvovat 
je pod jednou střechou. Bude 
to jistě úleva i pro řadu rodi-
čů, ubyde jim starostí s pře-
vážením dítěte na kroužky do 
různých částí města. Zároveň 
mnozí naši učitelé mohou být 
i lektory v jednotlivých krouž-
cích. Zde tedy vidím možnost 
spolupráce velmi pozitivně. 

Budete žáky sama nějaký 
předmět i vyučovat?

Ano, občanskou výchovu 
učím všechny žáky druhého 
stupně, tedy šesťáky až devá-
ťáky. Mám celkem sedm hodin 
výuky, takže jsem díky tomu 
v kontaktu se všemi dětmi, uče-
ní mě baví a na děti se do hodin 
skutečně těším. 

Co plánujete pro žáky 
vaší školy ve školním roce 
2012/2013 nového?

Řada změn, které plánujeme, 
vychází z připravované rekon-
strukce. Ovšem mnoha změn 
se děti dočkají už letos. Na 
jednu stranu chceme zacho-

vat akce, na které jsou zvyklé, 
ovšem chceme jejich množství 
rozšířit a dát o sobě víc vědět. 
Plánujeme více spolupracovat 
s ostatními školami a podílet 
se na různých projektech. Do 
budoucna plánuji řadu nových 
projektů, které by měly škole 
přinést možnosti dalšího rozvo-
je. Sice to asi bude trvat delší 
dobu, ale možnosti tu jsou a to 
je pro nás důležité.

Velké množství akcí máme 
připravené pro budoucí prv-
ňáčky. Například chystáme, 
což nebylo dosud na základ-
ních školách v Bruntále nijak 
obvyklé, adaptační pobyt pro 
žáčky prvních tříd. V říjnu po-
jedeme já, paní zástupkyně, 
naše metodička prevence, paní 
vychovatelka, naše speciální 
pedagožka a učitelky prvních 
tříd spolu s dětmi z prvních 
tříd na tři dny buď do Želez-
né, nebo do Karlovic. Chceme 
nabídnout dětem a rodičům 
něco nového a adaptační pobyt 
nám přišel jako dobrý nápad. 
Děti tak mají možnost lépe se 
mezi sebou i s učiteli poznat 
a utužit kolektiv. Na této akci 
s námi budou spolupracovat 
členové Střediska volného času 
a připraví nám zajisté velmi 
zajímavý a zábavný program. 
Realizovat chceme také vánoč-
ní workshopy pro předškolní 
děti. Dáme jim možnost projít 
si a důkladně si prohlédnout 
školu. Samozřejmě zorganizu-
jeme i klasický Den otevřených 
dveří, vyrazíme na lampionový 
průvod do parku, který už se 
s úspěchem konal v předcho-
zích letech. Máme toho sku-
tečně hodně a musím pochvá-
lit kolegy z učitelského sboru, 
kteří akce připravují a dávají si 
na jejich organizaci skutečně 
záležet. 

Jako novinku také plánujeme 
udělat kurz pro předškoláky 
hned po zápise. Děti by chodily 
jednou týdně na hodinu do ško-
ly, bez rodičů, a seznamovaly 
by se jednak mezi sebou, ale 
také s prostředím, kam od září 
nastoupí. Tak aby se mohly tě-
šit a nebyl to pro ně velký šok 
a skok do neznáma. Připravuje-
me i společná setkání pro rodi-
če, která by měla probíhat jed-
nou měsíčně odpoledne.      (lc)

PhDr. Mgr. Milena Zatlouka-
lová, ředitelka Základní školy 
Bruntál, Školní 2.       Foto: lc
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Nabízí pomoc při pracovním uplatnění
Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o. s. realizuje od 1. 6. 2012 do 31. 3. 2014 nový projekt: „Společ-
ně k pracovnímu uplatnění“. 

Projekt je určen osobám se 
zdravotním postižením z Mo-
ravskoslezského kraje, které 
jsou vedeny na úřadu práce 
jako uchazeči o zaměstnání a 
zároveň jsou nezaměstnané 
déle než 6 měsíců, nebo oso-
bám, které nejsou v evidenci 
ÚP, ale taktéž splňují pod-
mínku délky nezaměstnanosti. 
Projektové aktivity nejsou ur-
čeny osobám s úplnou ztrátou 
zraku anebo sluchu. 

Nabízíme vám poradenský 
program, individuální psycho-

logické poradenství, pracovní 
a bilanční diagnostiku, rekva-
lifikaci, motivační aktivity 
(kurz základů mezilidské ko-
munikace, prezentace firem), 
doprovodné aktivity, které 
slouží jako podpůrné finanční 
opatření. 

V rámci doprovodných ak-
tivit poskytujeme: Příspěvek 
na hlídání dětí, příspěvek na 
hlídání zdravotně postižených 
žijících ve společné domác-
nosti, příspěvek na veřejnou 
dopravu, příspěvek na osob-

ní dopravu z důvodu vyššího 
stupně zdravotního postižení, 
příspěvek na doprovody. 

V rámci našeho projektu mů-
žeme poskytnout  příspěvek 
na mzdu po dobu 6 měsíců 
pro osobu zdravotně posti-
ženou, které zaměstnavatel 
vytvoří nové pracovní místo. 
Přitom nemusí splňovat pod-
mínku 50 % zaměstnanců se 
zdravotním postižením.

Všechny aktivity jsou pro 
vás zdarma. Projekt je finan-

cován z ESF prostřednictvím 
operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a ze 
státního rozpočtu ČR. 

Více informací poskytne 
Ing. Aleš Šupina, vedoucí De-
tašovaného pracoviště Bruntál 
Centra pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje, o.s, 
Dr. E. Beneše 1497/21 (2. pat-
ro), Bruntál, tel.: 554 718 068, 
czp.bruntal@czp-msk.cz.

(AŠ)

Komunitní plánování sociálních služeb

Soutěže pro všechny, kteří mají 
zájem o zdravý životní styl

Zdraví znamená bohatství každého z nás. Proto Státní zdra-
votní ústav vyhlašuje soutěže jak pro dospělé, tak pro děti.

Soutěž především pro do-
spělé ,,Kvíz pro zdraví“, 
která trvá od 15. srpna do 15. 
listopadu, vám umožní zkont-
rolovat si své znalosti o zdra-
vém životním stylu. Vyplníte-

-li všechny odpovědi kvízu, 
budete zařazeni do slosování 
o zajímavé ceny.

Děti základních škol se mo-
hou zúčastnit od 1. září do 
15. října soutěže ,,Po škole 
v pohybu“. Cílem soutěže je 
zařazení pohybové aktivity do 
denního režimu. Do slosování 
o ceny bude zařazen každý, 
kdo se bude po dobu 30 dnů 
věnovat ve volném čase pohy-
bové aktivitě a získá více než 
20 bodů.  

Všechny ostatní informa-
ce, podmínky pro zařazení do 
slosování o ceny a registrace 
k soutěžím naleznete v odka-
zech na webových stránkách 
Státního zdravotního ústavu 
www.szu.cz.            (MŽ)

Proběhl již 28. ročník Dne zdravotně postižených
Pod záštitou starosty Vrbna pod Pradědem a technického vedení ZO zdravotně postižených z Vrbna pod Pradědem se konal 
již XXVIII. ročník Dne zdravotně postižených ve sportovním areálu Koliba.

Této akce se zúčastnilo cel-
kem 26 čtyřčlenných družstev 
zdravotně postižených z celého 
bývalého okresu Bruntál. Za 
městskou organizaci Sdružení 
občanů zdravotně postižených 
Bruntál se zúčastnilo celkem 
40 členů v deseti družstvech, 
kteří bojovali o co nejlepší 
umístění. 

Na pořadu dne byly disciplíny 
jako: hod míčkem do koše, hod 
šipkami na terč, shazování ple-

chovek míčky, hod granátem, 
hod míčkem do kbelíku a hod 
kroužkem na kolík. Odpadly 
testy z oblasti dopravní – chod-
ci a cyklisté, otázky ze zdravo-
vědy a sociální oblasti.    

Celkem se zúčastnilo těchto 
her přes 100 členů zdravotně 
postižených občanů jednot-
livých organizací. Zástupci 
bruntálského sdružení zdravot-
ně postižených celkem bojova-

li úspěšně a obsadili mezi 26 
družstvy 9., 12. a 14. místo.

Přehled družstev:
9. místo obsadilo družstvo 

Bruntál XI. ve složení Lesonic-
ký J., Lesonická A., Vodička P., 
Ogurčáková M. se ziskem bodů 
1 233.

12. místo obsadilo družstvo 
Bruntál I. ve složení Palát A., 
Šmídová J., Cepek J., Pavlová 
L. s počtem bodů 1 189.

14. místo obsadilo družstvo 
Bruntál II. ve složení Štěpán V., 
Štěpánová E., Tesař J., Tesařo-
vá M. s počtem bodů 1 125. 

Po ukončení programu dne 
byla vyhodnocena a vyhlášena 
nejlepší družstva a jednotlivci a 
předány ceny vítězům. Během 
turnaje byla losována tombola 
a k tanci a poslechu hrála hud-
ba. Den proběhl ke spokojenos-
ti všech, i počasí nám přálo.

Výbor SOZdP Bruntál

Program Klubu 
seniorů Bruntál 

na říjen a listopad
12. října – Cvičení s míčky 
a gumovými pásy dle návodu 
paní Renatky
22. října – Vědomostní kvíz
5. listopadu – Přednáška 
paní Ing. Odstrčilové: Umění 
komunikace
9. listopadu – Cvičení
19. listopadu – Ruční práce

AS

Komise sociálně právní ochrany 
při městě Bruntál

Jsme komise zřizovaná starostou obce. Členové jsou odbor-
níci z různorodých odvětví – speciální pedagog, psycholog, 
sociální pracovník atd. Naším cílem je, mimo jiné, chránit 
týrané, zanedbávané a zneužívané děti, pomáhat jejich ro-
dičům, posuzovat jednotlivé případy a navrhovat opatření 
k účinné pomoci dítěti a jeho rodině.

• Jsi dítětem a nevíš si rady 
se situací ve škole, doma, 
v kroužku?

• Jsi učitelem, pedagogickým 
pracovníkem, lékařem a ne-
umíš vyřešit složitou situa-
ci dítěte? Ještě se ti nechce 
oslovovat příslušné instituce, 
ale potřebuješ poradit?

• Jsi vedoucím kroužku a cítíš, 
že něco u dítěte není v pořád-
ku?

• Jsi osoba, která chce ve svém 
okolí pomoci nějakému dítěti 
či rodiči?

• Cítíš vyhoření ve své práci 
v pomáhající profesi?
Nabízíme pomoc, konzulta-

ce, moderní metody pomoci 
– balintovskou skupinu, su-
pervizní techniky, případovou 
konferenci apod., to vše za po-
moci odborníků, za striktního 
dodržení zákonné mlčenlivos-
ti.

Obracej se na kontakt: miro-
slava.krcova@mubruntal.cz
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Jak budeme varováni v případě vzniku mimořádné události?
I přes neustálý vývoj společnosti jak v technických odvětvích, tak i oborech zabývajících se bezpečností existují stále rizika, 
která mohou ohrozit životy a zdraví obyvatelstva, životní prostředí a majetek. 

Možnost včasného varová-
ní před hrozícím nebezpečím 
zabezpečuje v ČR jednotný 
systém varování obyvatelstva. 
Pod tímto pojmem rozumíme 
souhrn organizačních, tech-
nických a provozních opatření 
zabezpečujících včasné předá-
ní varovné informace o hrozící 
nebo již vzniklé mimořádné 
události.

K základním prostředkům 
varování patří rotační sirény, 
elektronické sirény a místní 
informační systémy (obecní 
rozhlasy). Tyto systémy jsou 
obecně nazývány koncové 
prvky varování. Jedná se o 
zařízení, která jsou schopna 
odvysílat stanovené zvukové 
varovné signály a verbální in-
formace, které informují oby-
vatelstvo o provádění ochran-
ných opatření.   

Varování obyvatelstva je za-
bezpečováno hasičským zá-

c h r a n n ý m 
sborem a 
o b e c n í m i 
(městský-
mi) úřady.

Na celém 
území ČR 
je zaveden 
jeden va-
rovný sig-
nál „VŠE-
O B E C N Á 
V Ý S T R A -
HA“ pro va-
rování obyvatel-
stva při hrozbě nebo 
vzniku mimořádné udá-
losti. Signál je vyhlašován ko-
lísavým tónem sirény po dobu 
140 vteřin, který je zpravidla 
třikrát opakovaný v tříminuto-
vých intervalech. U některých 
typů elektronických sirén (tzv. 
mluvících) je možno, po ukon-
čení tónu sirény, ještě slyšet 
tísňovou informaci (mluvený 

záznam), kte-
rá přesněji 
in formuje , 
o jakou udá-
lost se jedná 
s p o l e č n ě 
s pokyny 
žádoucího 
chování pro 
o b y v a t e l -
stvo. Další 

bližší infor-
mace k mimo-

řádné události 
se vždy dozvíte po 

zapnutí televizního či 
rozhlasového přijímače.

K ověřování provozuschop-
nosti systému varování je 
prováděna každou první stře-
du v měsíci vždy ve 12 hodin 
akustická zkouška sirén. Při 
zkoušce zazní trvalý tón siré-
ny v délce 140 sekund. U mlu-
vících sirén před signálem i po 
jeho ukončení zazní informace 

o tom, že se jedná o zkoušku 
sirén.

V Moravskoslezském kraji je 
varovný signál spouštěn z In-
tegrovaného bezpečnostního 
centra, které má sídlo v Ost-
ravě. Prostřednictvím tohoto 
centra lze dálkově ovládat si-
rény a místní rozhlasy na úze-
mí kraje.  Jsou zde takto rea-
lizovány jednotlivé požadavky 
na varování. Samozřejmě siré-
ny je možno spustit i místním 
ovládáním.

Pokud dojde k vyhlášení va-
rovného signálu „VŠEOBEC-
NÁ VÝSTRAHA“, vždy platí 
obecné zásady, a to především 
nepodceňovat vzniklou situaci 
a snažit se získat další infor-
mace poslechem rozhlasových 
a televizních, především veřej-
noprávních, stanic.

Příště (24. 10.) Komíny a topení


Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 29. část

Od roku 1961 se protes-
tanti – evangelíci v Bruntále 
začali aktivovat. Protože ne-
měli vlastní modlitebnu, část 
z nich navštěvovala evange-
lický kostel v Opavě. Ještě 
dřív, než se konstituovala 
vlastní evangelická nábožen-
ská obec v Bruntále, byl v již-
ní části města u Kobylího 
rybníka v letech 1883–1887 
postaven první evangelický 
kostel na Bruntálsku. Toto 
zvláštní místo vedle přádel-
ny příze a šest set tisíc zla-
tých daroval na jeho výstav-
bu její tehdejší majitel Carl 
Benjamin Schneider. Projekt 
vyhotovil a kostel postavil 
bruntálský stavitel Hermann 
Grunner.  

Slavnostní otevření kostela 
se konalo v pondělí 30. květ-
na 1887 za účasti takového 
množství lidí, že se do kostela 
ani nevešli a byli nuceni stát 
venku na silnici. Kostel byl 
slavnostně vyzdoben, zúčast-

Evangelický kostel Nejvyššího Spasitele / kostel Československé církve husitské
Text: Ľubica Mezerová   foto: archiv Pavla Rapušáka, Pavel Rapušák, Petr Kos

Kostel a fara v 1. polovině 20. století.
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něným přednášely děvčata 
básně oslavující sponzory. 
V 10 hod se za vyzvánění 
nových zvonů vydal průvod 
v čele se superintendantem 
dr. Karlem Theodorem Ha-
asem, farářem Heinrichem 
Hübnerem z Opavy, evange-
lickými duchovními a dalšími 
hosty (byli tam i představi-
telé jednotlivých úřadů) do 
kostela. Zde je čekal stavitel 
Grunner a předal klíče od 
kostela dr. Haasemu. Ten po 
odemknutí kostela farářem 
zasvětil jej Kristu („Kris-

tuskirche“), zdůraznil, že kos-
tel mohl být vybudován díky 
tolerančnímu patentu Josefa 
II., na jehož pomník, stojící na 
Zámeckém náměstí, přispěje 
protestantská obec. Také, že 
za náboženské zrovnoprávně-
ní postaví protestantská obec 
bustu císaře Františka Josefa 
v božím domě. Poděkoval 
také neznámému dobrodinci 
za 1 600 zlatých věnovaných 
na vybudování kostela. Slav-
nostní hostina byla v blízkém 
hostinci U Zlatého jelena.  

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 29. část



Dárci krve a plazmy zachraňují životy a mají tak nárok na řadu výhod
Transfuzní služba v Bruntále se v současné době potýká s nedostatkem některých krevních skupin. Hledá proto nové dárce, 
kteří pomohou rozšířit stávající dárcovskou základnu. Stát se dárcem je přitom velmi snadné, vlastní odběr trvá jen 5 až 
10 minut, není bolestivý a každý dárce nejenže pomůže zachraňovat životy ve svém okolí, ale získá také nárok na řadu výhod.

Jelikož krev a plazmu za-
tím nelze uměle vyrobit, hrají 
obě složky od dobrovolných 
dárců nezastupitelnou roli při 
záchraně životů a léčbě závaž-
ných onemocnění. Uvádí se, 
že v průměru dostane každý 
občan za svůj život 5x krevní 
transfuzi a 14x lék vyrobený 
z krve a plazmy. A to rozhod-
ně není málo. Dobře si toho je 
vědoma pacientka Anežka Ka-
listová, která pravidelně dojíž-
dí na dialýzu do nedalekého 
Šumperka: „Krevní transfuze 
mi pomohly vybojovat zpět 
můj život po náročné operaci. 
Všem dárcům bych proto chtě-
la poděkovat z celého srdce za 
to, že mi pomohli výrazně zlep-
šit můj zdravotní stav. Děkuji 
vám.“ vzkazuje paní Anežka, 
která patří mezi tisíce šťastliv-
ců, jimž dárci zachránili život.

Pomáhat ostatním díky da-
rování krve a plazmy přitom 

není nic složitého. Dárci se 
mohou stát zdraví lidé ve věku 
od 18 do 60 let. Darovat nesmí 
například lidé s infekčními 
chorobami, diabetem či těž-
kými alergiemi. Zda je dárce 
způsobilý k odběru, posoudí 
před odběrem na Transfuzní 
službě individuálně odborný 
zdravotnický pracovník. „Po 
příchodu na Transfuzní služ-
bu každému ochotně a rádi 
vysvětlíme vše potřebné, takže 
není třeba mít obavy. Vlastní 
odběr trvá jen 5 až 10 minut 
a strach z bolesti je opravdu 
zbytečný,“ říká vedoucí sestra 
Transfuzní služby v Bruntále 
Romana Hnilicová.

Darování krve a plazmy na 
Transfuzní službě je dobrovol-
né a bezpříspěvkové, přičemž 
největší motivací pro dárce je 
pomoc lidem v těžké životní 
situaci. Transfuzní služba se 
však neustále snaží pro dár-

ce zkvalitňovat své služby 
a jako výraz poděkování je 
mnoha způsoby podporovat.  
„Každý dárce krve a plazmy 
tak například získává pra-
covní volno s náhradou mzdy, 
proplacené jízdné, lékařské 
vyšetření, vitamíny od své zdra-
votní pojišťovny, občerstvení 
či odpočet ze základu daně 
z příjmu, a to za každý odběr 
2 000 Kč,“ upozorňuje na 
vybrané benefity Romana 
Hnilicová  a pokračuje: „Po-
kud se rozhodnete stát se dár-
cem, rádi vás na Transfuzní 
službě uvítáme. Objednat se 
můžete telefonicky na čísle 
724 612 667 či 554 700 660 
nebo elektronickou poštou 
na adrese evidence.bruntal@
tslspk.cz. Více informací se 
dozvíte také na našem webu 
www.transfuznisluzba.cz. Tě-
šíme se na setkání s vámi u nás 
v Bruntále,“ dodává sestra.

Dobře připravení na 
odběr budete, dodržíte-

li před odběrem tyto 
zásady:

• Dostatečně pijte nepřeslaze-
né nápoje.

• 24 hodin před odběrem ne-
pijte alkohol a nejezte tučné.

• Nechoďte k odběru nalačno, 
ráno před odběrem naopak 
lehce posnídejte (např. suché 
pečivo).

• Přijďte odpočinutí.
S sebou nezapomeňte:

• Občanský průkaz.
• Platný průkaz zdravotní po-

jišťovny ČR.
• Nepotřebujete doporučení od 

svého lékaře.
Mgr. Marek Pavliš, manažer 

pro marketing a PR, 
Transfuzní služba a.s., tel. 

724 256 917

Kostel Nejvyššího Spasitele na počátku 20. století.Interiér v 1. polovině 20. století.
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Fotografická soutěž 
„Město Bruntál a lidé bruntálští 

aneb 800 let v drsném kraji“
Hlavní podmínkou, kterou 

musí splnit všichni účastníci 
soutěže, je přímá vazba všech 
prací k našemu městu a k jeho 
obyvatelstvu. Každé základ-
ní soutěžní téma (A, B, C) je 
definováno třemi povinnými 
motivačními náměty, z nichž 
si každý účastník fotografické 
soutěže může libovolně vybí-
rat.
Téma: 
A – Architektura 
Tajemná zákoutí města Brun-
tálu 
Barevný Bruntál 
Bruntál černobílý 
B – Lidé bruntálští
Drsný kraj, drsní lidé 
Sportovní Bruntál 
Kulturní Bruntál
C – Krajina a příroda Brun-
tálu
Bruntál v proměnách roč-
ních období 
Město v krajině 
Bruntál melancholický
Kategorie: 
kategorie: do 15 let 
kategorie: nad 15 let

Uzávěrka soutěže: 1. ledna 
2013
Ocenění, vyhlášení: únor–
březen 2013
Korespondenční poštov-
ní adresa: Město Bruntál, 
Oddělení kultury, Mgr. Ale-
na Pajkošová, Nádražní 20, 
Bruntál, 792 01
Korespondenční emailová 
adresa: alena.pajkosova@
mubruntal.cz 

Hodnocení a ceny:
V každé z věkových katego-
rií bude vyhlášeno 1., 2. a 3. 
místo: 
1. místo: 1 500 Kč
2. místo: 1 000 Kč
3. místo: 500 Kč

Slavnostní vyhlášení vý-
sledků fotografické soutěže a 
předání cen proběhne ve vel-
ké výstavní síni bruntálského 
zámku v rámci společné vý-
stavy vítězných prací fotogra-
fické i literární soutěže. Ceny 
budou předány předsedy obou 
hodnotících komisí a zástupci 
města Bruntálu.

Město Bruntál oslaví v příštím roce mimořádné jubileum: své 800. narozeniny. 
Oslavy výročí začaly oficiálně již začátkem letošního roku – město představi-
lo logo oslav, spouští nový web a zahajuje řadu soutěží pro veřejnost. Několik 
ze soutěží, do kterých se můžete přihlásit, vám přinášíme i na stránkách ND. 
Kompletní přehled soutěží a všeho, co se nadcházejících oslav týká, najdete na 
stránkách http://800let.mubruntal.cz

Skladatelská soutěž 
„Znělka pro Bruntál“

Cílem je zapojit širokou bruntálskou veřejnost do hudební 
skladatelské  soutěže, připomenout výročí  založení města  
vytvořením krátkého hudebního útvaru, znělky, „hymny“, 
která by charakterizovala město.
Téma: 
Znělka města Bruntálu, která 
bude uváděna při význam-
ných událostech, oslavách 
města, v regionální TV, roz-
hlase. 
Znělka je určena k veřejné 
produkci.
Kategorie: 
Soutěž je pořádána bez vyhlá-
šení kategorií.
Termíny: 
Uzávěrka soutěže: 1. ledna 
2013

Přihlášky:
Základní umělecká škola 
v Bruntále, nám. J. Žižky 6
Hodnocení a ceny:
Odborná porota vybere je-
diného vítěze, vyhrazuje si 
právo vítěze neurčit, případně 
ocenit více soutěžících. Cenu  
uděluje pořadatel soutěže, 
MěÚ Bruntál, na veřejném 
vyhlášení, o němž bude in-
formovat na svých webových 
stránkách.

Gastronomická soutěž 
„Bruntálské koláčování“

Cílem samotné soutěže je vybrat nejlepší recept na originální 
bruntálský koláč. 
Kategorie: 
Soutěže se mohou zúčastnit 
fyzické osoby starší 18 let 
s trvalým bydlištěm na území 
města Bruntálu a z obcí spa-
dajících do působnosti města 
Bruntálu. Účastníkem soutě-
že nemůže být kolektiv osob. 
Soutěžícím nemůže být nikdo 
z členů poroty, jejich rodin-
ných příslušníků či osob jim 
blízkých. 
Termíny: soutěž probíhá ve 
dvou kolech
1. kolo – zaslání a vyhodno-
cení nejlepších receptů na 
„Bruntálský koláč“
2. kolo – upečení a představení 
nejlepších produktů

Uzávěrka 1. kola soutěže: 
1. ledna 2013, výběr 10 nej-
lepších: do 31. ledna 2013
2. kolo soutěže včetně vy-
hodnocení: duben 2013, SOŠ 
Bruntál
Předání cen: Dny města 2013
Zaslání receptů na kore-
spondenční poštovní adresu: 
Město Bruntál, Oddělení kul-
tury, Mgr. Alena Pajkošová 
Nádražní 20, Bruntál, 792 01
Korespondenční emailová 
adresa: alena.pajkosova@
mubruntal.cz
Hodnocení a ceny:
3 nejlepší výrobky budou oce-
něny věcnými cenami MěÚ 
Bruntál

Přehlídka dramaticko-umělecké 
činnosti: „Hrajeme Vám pro radost“

Vystoupení má zachycovat 
přehlídku dramatické činnos-
ti dětí a mládeže v Bruntá-
le. Školy a organizace mají 
možnost aktivně se zapojit do 
oslav města a předvést radost 
z prezentování vlastní činnosti 
dětí a jejich pedagogů a veřej-
ně ukázat představení své ško-
ly či organizace. 

Vystoupení přihlášených 
skupin z MŠ, ZŠ a organiza-
cí pod vedením vedoucích se 
bude konat v rozpětí několika 
dnů při oslavách města podle 
utvořeného časového harmo-
nogramu se „suchou a mokrou 
variantou“ na vybraných sta-
novištích v ulicích města.
Kategorie:
Přehlídka nemá vyhlášeny 
žádné věkové kategorie. Mo-
hou se účastnit:
MŠ, ZŠ, střední školy a gym-
názia, zájmové kroužky or-
ganizací, ochotnické soubory 
apod. z Bruntálu i jiných škol 
přilehlých obcí. 
Všichni ti, které tato nabídka 
osloví a kteří se k veřejným 
vystoupením přihlásí.

Téma se volí libovolně (zpěv, 
tanec, dramatizace, pantomi-
ma, přednes nebo kombinace 
všeho. Téma se může (ale i ne-
musí) vázat k historii města 
Bruntálu. 
Časový rozsah vystoupení: 
do 1 hod.
Termíny:
Termín zaslání přihlášky do: 
1. ledna 2013
Termín jednotlivých vystou-
pení:
květen–červen 2013 – dle pře-
dem sestaveného časového 
harmonogramu jednotlivých 
přihlášených kroužků, v časo-
vém rozpětí do 1 hod.
Termín a časový harmonogram 
bude stanoven na základě ob-
držených závazných přihlášek 
od jednotlivých organizací
Korespondenční poštovní 
adresa: Město Bruntál, Oddě-
lení kultury, Mgr. Alena Paj-
košová, Nádražní 20, Bruntál, 
792 01

Korespondenční emailová 
adresa: alena.pajkosova@
mubruntal.cz
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Vzhledem k tomu, nakolik významné výročí slaví Městská knihovna v Bruntále, budeme pro čtenáře v několika následujících 
vydáních Našeho Domova uveřejňovat seriál o historii knihovny zpracovaný Marií Štencelovou, doplněný rozhovory se sou-
časnými pracovníky knihovny. Jako první nám na několik otázek o knihovně odpověděla její ředitelka Mgr. Hana Polcarová.

České knihovnictví má ve 
městě Bruntále poměrně krátké 
trvání. V Bruntále existovaly 
v období první republiky ně-
mecké knihovny. Kromě spo-
jené lidové a obecní knihov-
ny se v Bruntále nacházely 
knihovny spolků – knihovna 
katolického spolku, stenogra-
fického spolku, knihovna tex-
tilní unie a půjčovní knihovna 
majitele knihtiskárny Wilhel-
ma Krommera. České knihy 
se v Bruntále půjčovaly ve 
školní knihovně české menši-
nové školy. Do roku 1938 ve-
dení města nechalo vybudovat 
českou část veřejné knihovny, 
která byla při odstoupení Sudet 
v roce 1938 přestěhována do 
Horního Štěpánova u Olomou-
ce. Po osvobození města byla 
úřady vydána nařízení, kterými 
byl osobám „státně nespoleh-
livým“ zajištěn všechen maje-
tek, který od roku 1938 sloužil 
knihovním potřebám. Knihy 
z německého majetku byly pře-
vezeny do budované Zemské 
studijní knihovny v Opavě.

Léta 1945–1949
Základy fondů budoucí 

knihovny tvořily již od roku 
1945 dary českých knih i pe-
něžní dary Čechů a příslušníků 
jiných národů, kteří do města 
po osvobození přicházeli. Prv-
ním knihovníkem byl ustaven 
učitel Bohumil Horáček. Knihy 
se zatím jen shromažďovaly, 
ale nepůjčovaly. Knihovna byla 
umístěna v jedné místnosti bu-
dovy na Ruské ulici č. 8.

Místní správní komise 
12. února 1946 zvolila nové-
ho knihovníka, učitele obec-
né školy Františka Bajgara. 
20. srpna 1946 vznikla kni-
hovní rada ve složení Antonín 
Homola, Bohumil Horáček, 
Karel Kratochvíl a Josef Sych-
ra. 10. září 1946 bylo radou 
Městského národního výboru 
schváleno rozhodnutí o přípra-
vě místnosti (malování atd.) a 
dle zákona o obecních knihov-
nách č. 430/1919 Sb. z. schvá-
lena dotace za rok 1946 a 1946 
„připadající na jednu hlavu 
3 Kč v počtu obyvatel“. Termín 
otevření knihovny byl určen 
15. únor 1947.

Hned při svém vzniku měla 
knihovna potíže s umístěním. 
Návrh člena knihovní rady 
Antonína Homoly z 22. led-
na 1948 přestěhovat knihovnu 
do budovy muzea rada města 
schválila. Nepříznivé pod-
mínky (dvě malé, vlhké, pro 
knihovnu nevhodné místnosti) 
vyvolaly další jednání o pře-
místění. Správce českého stát-
ního reálného gymnázia pro-
jevil snahu umístit knihovnu 
v budově gymnázia. Z nezná-
mých důvodů nakonec k pře-
stěhování nedošlo. 

K projednání otázky se rada 
vracela ještě několikrát. Pře-
místění knihovny do původ-
ních místností na Ruskou ulici 
zamítly jiné organizace, které 
by knihovně musely uvolnit 
místo. Neprošla ani myšlenka 
umístit knihovnu v budově na 
Partyzánské ulici č. 33.

Rada městského národního 
výboru v říjnu 1949 urychleně 
zajistila likvidaci vinárny Eliáš. 
Pamětníci potvrdili, že knihov-
na spolu s veřejnou čítárnou a 
studovnou marxismu-leninis-
mu skutečně sídlila v Eliášově 
vinárně. Bohužel se dodnes 
nedochovaly informace o tom, 
kdy přesně se přestěhovala a 
jaká byla její činnost. Za krát-
kou dobu proběhlo její další 
stěhování do prostor bývalé re-
staurace a hotelu Besední dům 
na Partyzánské ulici č. 55, kde 
se v té době bouralo a stavělo. 
Budova prošla adaptací a kro-
mě knihovny poskytovala pro-
story také divadlu.

Léta 1950–1959
Od 3. dubna 1951 přešla 

knihovna do řízení Okresního 
národního výboru v Bruntále. 
Vzniká Okresní lidová knihov-
na Bruntál a nastupuje první 
profesionální knihovník Vladi-
mír Novotný.

Knihovna zabezpečovala 
služby čtenářům města, posky-
tovala centrální nákup a meto-
dickou pomoc pro dalších 43 
obcí tehdejšího okresu Bruntál.

V roce 1954 nastoupila dal-
ší profesionální pracovnice 
knihovny Marie Genzerová a 
v dubnu 1955 další pracovnice 
Taťana Zdařilová. Po odchodu 
V. Novotného má knihovna dvě 
pracovnice a vede ji inspektor 
pro kulturu Okresního národ-
ního výboru Bruntál Zdeněk 
Chaloupka. V tomto období do-
stává knihovna velké množství 
knižních darů od ministerstva 
informací a osvěty. Zpracová-

vá je jednak pro svou potřebu 
a zásobuje jimi také celý okres. 
Tyto velké knižní dary měly 
nahradit vyřazenou brakovou 
literaturu, která byla z kniho-
ven odstraňována. Začínají se 
budovat katalogy a rozvíjí se 
kolektivní práce se čtenářem.

V roce 1956 se knihovna stě-
hovala do 1. poschodí budovy 
divadla. Zlepšilo se také její 
vybavení. Od odboru školství a 
kultury dostala nový radiomag-
netofon, diaprojektor, přenos-
nou maňáskovou scénu a řadu 
pěkných maňásků.

Pracovníci se starají o ven-
kovské knihovny, pomáhají při 
besedách a připravují knihovny 
do soutěže „Budujeme vzornou 
lidovou knihovnu“. Na konci 
roku 1958 nastoupila do funk-
ce ředitelky Jarmila Pazourová.

Od konce padesátých let se 
knihovnictví v okrese Bruntál 
drželo na dobré úrovni, tomu 
odpovídá hodnocení knihov-
nické práce na sedmém místě 
v republice. V akci „Budujeme 
vzornou lidovou knihovnu“ 
vzrůstal počet vyznamenaných 
knihoven.

V roce 1959 pracovníci 
Okresní lidové knihovny Brun-
tál a metodici pomohli při zlep-
šování práce knihoven Jednot-
ných zemědělských družstev 
v evidenci knih, vyřazování 
zastaralé zemědělské literatury 
a tematickém rozdělení naučné 
literatury. Knihovna organizo-
vala soutěž „Vzorný čtenář“, 
připravila devět aktivů knihov-
níků, každý měsíc začala vydá-
vat „Metodický zpravodaj“ a 
tematické bibliografické sezna-

Malí čtenáři v dětském oddělení v roce 1960.

Rok 1960, když se propadaly stropy v půjčovně.      Foto: archiv

Seriál: Městská knihovna Bruntál slaví 65 let od svého vzniku
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„Reagujeme na poptávku a knižní fond pořád rozšiřujeme,“ říká 
ředitelka městské knihovny Mgr. Hana Polcarová

Mohla byste nám knihovnu 
a její jednotlivá oddělení tro-
chu popsat?

V budově v Brožíkově uli-
ci sídlí knihovna od března 
roku 1978 a od té doby prošla 
samozřejmě řadou proměn. 
V současnosti máme v přízemí 
budovy studovnu s čítárnou. 
Ve studovně funguje fond en-
cyklopedické literatury. Jsou 
v něm základní informace ze 
všech oborů. Pro čtenáře je 
přístupný i internet a systém 
ASPI, což je systém právních 
informací. K dispozici jsou 
nejnovější i archivovaná vy-
dání novin a časopisů, které 
odebíráme. Přístupný je samo-
zřejmě také fond regionálních 
publikací. Lidé mají možnost 
kopírovat, skenovat a případ-
ně si vytisknout dokumenty, 
o které mají zájem. V součas-
nosti zde prodáváme vyřazené 
knihy, časopisy a gramodesky.

V šatně, která se znovu ote-
vřela od 1. října, zase probíhá 

burza knih. Čtenáři si mohou 
nějakou z vystavených knih 
odnést s sebou domů, ovšem 
výměnou za jinou knihu, kte-
rou sem zase oni přinesou. 

V patře knihovny fungují dvě 
oddělení – pro dětské a dospě-
lé čtenáře. V dětském odděle-
ní máme zapsaných přibližně 
šest set dětí. Pro naše malé 
čtenáře připravujeme pravidel-
ně různé akce, tak abychom je 
ke čtení přilákali a ukázali jim, 
že i knížky umí být zábavné. 
Z těch již tradičních a nejob-
líbenějších bych ráda zmínila 
Noc s Andersenem. Na začát-
ku října se konal Týden kniho-
ven, takže jsme měli pro děti 
nachystané soutěže a zábavná 
odpoledne. Dospělých čtenářů 
máme zaregistrovaných více 
než sedmnáct set.

Jak velký je knižní fond, 
který se v městské knihovně 
aktuálně nachází?

Vloni jsme ke konci roku 
měli přes sto dvanáct tisíc jed-
notek, ovšem z toho zhruba 
šestnáct a půl tisíce jednotek 
tvoří výměnný fond regionál-
ního knihovnického centra, 
které sídlí vedle Muzea. Toto 
centrum se metodicky stará o 
téměř všechny knihovny v  ce-
lém bývalém okrese Bruntál. 
Nakupuje pro ně fond, který 
po jednotlivých neprofesionál-
ních knihovnách cirkuluje, což 
je tedy ten původně zmiňova-
ný objem šestnácti a půl tisíce 
knih. 

Sledujete úbytek čtenářů, 

nebo jejich počet naopak 
přibývá?

Je sice pravda, že dříve jsme 
evidovali větší počet čtená-
řů, se zavedením čtenářských 
registračních poplatků jich 
hodně ubylo, ale v posledních 
letech už žádné velké výkyvy 
nepozorujeme. Z každé rodiny 
jsme měli dříve přihlášených 
několik členů. Dnes je to však 
právě naopak a do knihovny 
chodí obvykle jen jeden zá-
stupce z rodiny. 

Ubývá nám především dět-
ských čtenářů. Menší čtenáři 
chodí poměrně často, ovšem 
s rostoucím věkem jejich zá-
jem o knihy klesá, projevuje 
se tak konkurence jiných mé-
dií. Vracejí se zpravidla znovu 
v době, kdy studují na střed-
ních nebo vysokých školách a 
potřebují třeba odbornou lite-
raturu k přípravě na zkoušky.

O jaké knížky je největší 
zájem?

To se hodně různí. Klasicky 
je zájem o českou, světovou 
beletrii a oddechovou literatu-
ru. Poměrně velký zájem jsme 
zaznamenali i o pedagogickou 
literaturu, přebrali jsme pe-
dagogickou knihovnu, která 
tady kdysi fungovala. Navíc 
pedagogů je v Bruntále a okolí 
hodně a pořád mají zájem se 
vzdělávat. Fond se samozřej-
mě snažíme přizpůsobit i ak-
tuální situaci. V době, kdy ve 
městě působila Vysoká škola 
podnikání, jsme rozšířili fond 
o knihy z tohoto oboru. 

Jaký rozpočet máte pro ná-
kup knih k dispozici?

Loni jsme nakoupili knihy 
za dvě stě tisíc, letos se snad 
dostaneme ke tři sta padesá-
ti, z toho ale podstatnou část, 
zhruba sto tisíc, dělá suma 
za předplatné časopisů, které 
odebíráme do studovny. Ač-
koli jsme měli v předchozích 
letech na nákup knih i více 
peněz, snažíme se stále co nej-
lépe obsáhnout veškeré knižní 
novinky.

Připravujete v dohledné 
době nějaké besedy nebo 
přednášky pro čtenáře?

Obvykle spíše místo dlou-
hodobého plánování reagu-
jeme na aktuální nabídku. 
Autoři často vyrážejí na tur-
né k nějaké konkrétní knize, 
kterou vydali, takže je sem 
potom zveme. Spolupracuje-
me i s ostatními knihovnami 
v regionu, je tak větší šance, 
že k nám nějaký pozvaný au-
tor dorazí. Naposledy u nás 
například byly spisovatelky 
Ivona Březinová a před ní Pet-
ra Braunová. 

Přednášku o literatuře zdej-
šího kraje nám nabídl doktor 
Martínek, vydal publikaci, 
která se vztahovala ke Krnov-
sku, ale při bádání shromáždil 
materiál i o oblasti Bruntálska. 
Přednášku jsme předběžně 
domluvili na příští rok, kdy 
Bruntál oslaví osm set let od 
založení. 
                 (lc)

my k různým příležitostem.

Léta 1960–1965
V roce 1960 byly v rámci 

územní reorganizace slouče-
ny okresy Bruntál, Krnov a 
Rýmařov a přibyly některé 
obce z okresů Opava a Je-
seník. Knihovna v Bruntále 
byla pověřena funkcí okres-
ní knihovny, bývalé okresní 
knihovny v Krnově a Rýmařo-
vě se staly knihovnami měst-
skými. Knihovna zaměstná-
vala sedm zaměstnanců. Síť 
lidových knihoven v okrese 
tvořilo 143 knihoven, z toho 
11 s profesionálními knihov-
níky a ve 132 pracovali dobro-
volníci.

V roce 1961 byla zavedena 

meziknihovní výpůjční služ-
ba, s jejíž pomocí knihovna 
zajišťovala literaturu, kte-
rou nevlastnila. Z rozhodnutí 
Rady Okresního národního 
výboru v Bruntále byly ke dni 
1. 7. 1961 zrušeny poplatky 
za půjčování knih ve všech 
lidových knihovnách v okre-
se. V Severomoravském kraji 
bylo opět zavedeno jednotné 
zápisné od 1. 7. 1964 a činilo: 
v obcích do 2 000 obyvatel 
3 Kčs/ rok;  do 5 000 obyvatel 
6 Kčs/ rok; nad 5 000 obyvatel 
10 Kčs/ rok a pro mládež nej-
méně 1 Kčs/ rok.

Od roku 1962 byl v knihov-
nách zaváděn prodej knih.

Zlepšení provedená v roce 
1963 – volný výběr knih, roz-

šíření čtenářských katalogů a 
výběrové seznamy – přispěla 
ke zvýšení výpůjční činnosti.

Na základě vyhlášky Mi-
nisterstva školství a kultury 
z 25. června 1963 č. 51 Sb. z. 
byla k 31. prosinci 1963 pro-
vedena evidence Jednotné sou-
stavy knihoven. Z průzkumu 
v okrese Bruntál vyplynulo, 
že kvůli nedostatečné skladbě 
knihovního fondu dosahovalo 
deset knihoven s profesionální-
mi pracovníky 60 % výpůjček.

Řešení nepříznivé situace se 
naskytlo v tzv. střediskovém 
systému.  Byl budován od 
1. dubna 1964 v knihovnách 
Moravský Beroun a Vrbno 
pod Pradědem v okrese Brun-
tál. Školská komise Okresní-

ho národního výboru Bruntál 
a Školská a kulturní komise 
Krajského národního výboru 
Ostrava schválila zřízení expe-
rimentálních pracovišť. V roce 
1965 byl zaveden střediskový 
systém, který zajišťoval plnění 
regionálních funkcí, na území 
celého okresu Bruntál. Výmě-
na knihovních fondů probíhala 
v rámci střediska v určitých in-
tervalech. Přidružené knihov-
ny neměly ve svém vlastnictví 
žádné knihovní jednotky, veš-
kerou literaturu dostávaly ze 
střediskové knihovny ve formě 
kmenového fondu, tj. knihov-
ního fondu dlouhodobé povahy 
a směnných souborů. 
Zpracovala: Marie Štencelová

Mgr. Hana Polcarová, součas-
ná ředitelka Městské knihovny 
Bruntál.         Foto: lc 
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Tím, že se člověk stane rodičem, 
stane se odborníkem na své dítě, ne 

však odborníkem na výchovu…
Otázky týkající se výchovy dětí předškolního věku byly té-
matem besedy, které se zúčastnilo na 50 rodičů a pedagogů 
převážně z MŠ U Rybníka. 

Poutavým vyprávěním lek-
torky Mgr. Svatavy Vyhlídalo-
vé s využitím příkladů z praxe 
se přítomní dozvěděli, jaké 
jsou základní sociální potřeby 
dětí, jak předcházet rizikové-
mu chování dětí nebo jak řešit 
konkrétní situace v rodině. 

Besedu zorganizovala MŠ 
Bruntál, U Rybníka 3 ve spo-
lupráci se Vzdělávací agentu-
rou Mgr. Dagmar Samsonové 
A-gnos. Proběhla dne 3. října 
v příjemném prostředí cuk-
rárny U Rybníka, kde si ro-
diče mohli prohlédnout také 
výtvarné práce svých dětí na 
téma „Já a moje rodina“.

Druhá v pořadí bude 16. října 
ve stejných prostorách beseda 
na téma „Výchovné trendy 
a jejich důsledky“ a na závěr 
proběhne 1. listopadu v mateř-
ské škole U Rybníka praktické 
cvičení rodičů s dětmi „Jak 
snížit napětí z přetížení uvol-
ňovacím cvičením“.

Projekt je hrazen částečně 
z rozpočtu města Bruntálu 
v oblasti sociální na podpo-
ru „Primární prevence vzni-
ku rizikového chování u dětí 
předškolního věku“ a částečně 
z rozpočtu školy.

Jaroslava Fidlerová, 
ředitelka MŠ

Heda, o. s. a Vzdělávací středisko Dany 
Luňákové s. r. o. pořádá:

• sobota 13. a neděle 14. 10. od 9 hodin – Taroty – výuka vý-
kladu karet s Renatou Herber (tarotářka a bylinkářka, spiso-
vatelka)

• 23., 24., 25. a 26. 10. od 17 hodin – vzdělávání podnikatelek 
v rámci projektu z ESF „Aktivní ženy Bruntálska“ 

• sobota 27. 10. od 9 hodin – Sebeléčení I. Jožky Červienky 
Všechny akce proběhnou v učebně Heda, o. s. na nám. 

Míru 11 v Bruntále (nad Kosteleckými uzeninami). Zá-
jemci, pro informace a hlášení na akce použijte, pro-
sím, některou z kontaktních adres: Kancelář nám. Míru 
11 Bruntál (nad Kosteleckými uzeninami), tel.: 603 488 
553, 739 651 777, Skype: Dana Luňáková, Vašek Meca, 
mail: dana.lunakova@seznam.cz, Heda.os.@seznam.cz. Více 
informací na webu: www.danalunakova.cz

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení 

na pronájem bytové jednotky č. 2 v domě č. 26 v ulici Květná 
v Bruntále o velikosti 4+1 (82,40 m2, v přízemí) obálkovou me-
todou s následným převedením bytové jednotky do osobního 
vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 360.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši:      10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 341 816 Kč + paušální částka na nákla-

dy spojené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 
3 % z kupní ceny ve výši 10 254 Kč je zahrnuta v minimální na-
bídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové říze-

ní na pronájem bytové jednotky č. 2 v domě č. 76 v Kunově o 
velikosti 3+0 (86,50 m2, v přízemí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví 
s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 175.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 164 796 Kč + paušální částka na nákla-

dy spojené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 
3 % z kupní ceny ve výši 4 944 Kč je zahrnuta v minimální na-
bídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál vyhlašuje nabídkové řízení 

na pronájem bytové jednotky č. 7 v domě č. 27 v. Květné ulici 
v Bruntále o velikosti 2+1  (45,80m2, v II. poschodí) obálkovou 
metodou s následným převedením bytové jednotky do osob-
ního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 350.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 272 034 Kč + paušální částka na nákla-

dy spojené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 
3 % z kupní ceny ve výši 8 161 Kč je zahrnuta v minimální na-
bídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Nabídkových řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou 
metodou s následným převedením bytové jednotky do osobního 
vlastnictví se může zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové 

jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntál

• fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku v ma-
jetku města Bruntál za podmínek:

• má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
• nájemní smlouva je řádně dodržována
• na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
• v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jed-

notku, kterou má v pronájmu
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 

žádost v termínu do 23. října na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požárníků 
10, 792 01 Bruntál. 

Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské sprá-
vě města Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky 
Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Lektorka Mgr. Svatava Vyhlídalová při výkladu využila mnohých 
příkladů z každodenní praxe.     Foto: Archiv MŠ
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Vandalové mají v oblibě především dopravní značky
Takřka pravidelně objevují městští strážníci poškozené, ať už vyvrácené z podstavce, či pokreslené nebo jinak znehodnoce-
né, dopravní značky v ulicích Bruntálu, jejich opravy a také opravy zničených laviček, košů a řady dalších věcí stojí město 
pravidelně vysoké částky.  

Přesnou statistiku věcí, kte-
ré se střetly s obvykle noční-
mi nájezdy vandalů, vedou 
jednak městští strážníci a také 
pracovníci Odboru investic a 
správy majetku z MěÚ Bruntál, 
následně pak Technické služby 
Bruntál, které nahlášené škody 
likvidují a věci se snaží dát do 
původního stavu.

V oblibě ničení vedou bez-
konkurenčně dopravní značky 
v různých koutech města. Na-
hlášena byla například poško-
zená značka přikazující směr 
jízdy vpravo v Revoluční ulici, 
která je umístěna na budově 
Obchodní akademie a Střed-
ní zemědělské školy směrem 
k Náměstí Jana Žižky. Značku 
neznámý pachatel otočil ke 
stěně budovy tak, aby ukazo-
vala na opačnou stranu. Částky, 
které jsou k opravě značky po-
třeba, přitom nejsou nijak za-
nedbatelné. Kompletní výměna 
zničené značky se může vyšpl-
hat až k pěti tisícům korun. 

Velké pozornosti vandalů se 
obvykle těší i odpadkové koše. 
Naposledy jim neunikl jeden 

z kovových košů v městském 
parku. Ten vyrvali a ulomili i 
s podstavcem. Často si vybíjí 
energii na plastových koších, ty 
je pak možné vidět prokopnuté 
nebo jinak zdeformované. 

Městský park atakovali van-
dalové v poslední době hned 
několikrát, kromě košů vyrvali 
i jeden z řady dřevěných praž-
ců, které slouží jako schody na 
kopečku v zadní části parku.

Oblíbenou kratochvílí je i ni-
čení veřejných laviček, mezi 

nejčastější výsledky pak patří 
polámané či jinak poničené 
desky, takže si lidé na lavičku 
nemohou vůbec sednout. 

Záleží sice na konkrétních 
měsících, někdy je množství 
poničených věcí enormní, jin-
dy zase městští strážníci na-
hlásí jen pár případů za měsíc, 
nicméně v průměru vandalové 
měsíčně nadělají ve městě ško-
dy pohybující se v řádech ně-
kolika desetitisíců korun. 

(lc)

Havarovali na motorce
V úseku mezi obcemi Sta-

ré Město a Světlá Hora došlo 
27. září k havárii motocyklu 
Yamaha FJ 1200. Při projíždě-
ní levotočivé zatáčky nezvládl 
36letý řidič řízení a začal prud-
ce brzdit. Došlo k podklouz-
nutí předního kola motocyklu 
a jeho pádu i s řidičem a 25le-
tou spolujezdkyní na levý bok. 
Následně motocykl havaroval 
v pravém silničním příkopu. 
Šetřením na místě a ohledáním 
motocyklu bylo zjištěno, že má 
již neplatnou registrační znám-
ku technické kontroly. U řidiče 
byla provedena dechová zkouš-
ka s negativním výsledkem. 
Spolujezdkyně utrpěla lehké 
zranění s dosud neurčenou do-
bou léčení. Oba účastníci neho-
dy byli převezeni na ošetření 
do nemocnice v Krnově, kde 
zůstali hospitalizováni na po-
zorování. Na motocyklu vznik-
la škoda ve výši okolo 20 tisíc 
Kč. Věc je nadále v šetření. 

Pozor na mikrospánek
O tom, jak velkým nepřítelem 

je pro řidiče tzv. mikrospánek, 
se přesvědčil i 60letý muž.  
Ten projížděl dne 27. září ve-
čer mezi Bruntálem a Novými 
Heřminovy se svým vozidlem 
TOYOTA Corolla. Při řízení 

zřejmě na okamžik usnul, ply-
nule přejel do levé poloviny 
komunikace a poté se vozidlo 
dostalo vlevo mimo vozovku.  
Zde bez poškození přejelo na 
pole a po ujetí přibližně 300 m 
a projelo řídkým stromovým 
porostem. Následně se vozi-
dlo dostalo zpět na místní ko-
munikaci v obci Oborná, kde 
svou jízdu zakončilo předním 
nárazem do sloupu telefonního 
vedení. Dechová zkouška na 
alkohol byla provedena s ne-
gativním výsledkem. U řidiče 
došlo k lehkému zranění, byl 
převezen na vyšetření do ne-
mocnice v Krnově, kde zůstal 
hospitalizován s podezřením na 
otřes mozku. Technická záva-
da, jako příčina dopravní neho-
dy, nebyla na místě ohledáním 
zjištěna ani uplatněna. Na vozi-
dle vznikla škoda ve výši okolo 
150 tisíc Kč a na sloupu pak ve 
výši okolo 5 tisíc Kč. 

Nepřišel hrát na 
automatech

Neznámý pachatel se v době 
od 27. do 29. září v Jesenické 
ulici v Bruntále v místní her-
ně zaměřil na jeden z hracích 
automatů. Po poškození kovo-
vých dvířek vnikl až do vnitřní-
ho prostoru automatu. Zde pře-
konal zámkový mechanismus 
zásobníku na peníze. Odtud 
následně odcizil okolo 28 ti-
síc Kč. Poškození automatu 
se předběžně odhaduje na tisíc 
korun. 

Komisař 
por. Ing. Ivana Křištofová

Informační servis MP Bruntál 

Informační servis Policie ČR Bruntál 

Obrácená značka o příkazu 
směru jízdy.

Foto: Městská policie Bruntál

Návštěvník herny byl 
v ráži

Nedodržení vyhlášky omezu-
jící provoz pohostinských za-
řízení se nevyplatilo personálu 
jedné z heren v centru města. 
V pondělí 24. září ve dvě ho-
diny ráno, tedy dvě hodiny po 
vyhláškou daném ukončení 
provozu, jeden z hostů (ročník 
1984) neudržel nervy na uzdě 
a zuřivým úderem rozbil skle-
něný panel výherního přístro-
je. Vzhledem ke způsobené 
škodě strážníci předali případ 
i s jeho hlavním aktérem Po-
licii ČR a porušení uvedené 
vyhlášky vyřešili uložením fi-
nančního postihu.

Bezdomovci přespávali 
v kotelnách

V pondělí 24. září v časných 
ranních hodinách městští po-
licisté, na základě podnětů, 
prověřovali kotelny bytových 
domů v Dlouhé a Pěší ulici, 
kde měli přespávat bezdo-
movci. Z prostor vykázali dva 
muže (ročníky 1958 a 1983).

Na staveništi ukořistil 
paletu, prý na otop

Na základě oznámení hlíd-
ka městské policie ve čtvrtek 
27. září večer vyrazila ke sta-

veništi v ulici Požárníků, kde 
mělo dojít k pokusu o krádež. 
Strážníci nedaleko uvedeného 
místa zastihli muže z Trebi-
šova (ročník 1960), který ze 
stavby kvapně odnášel dřevě-
nou paletu. Ke svému činu se 
doznal a vypověděl, že paletu 
chtěl použít na otop. Musel ji 
vrátit na místo a dostal pokutu.

Opilý chtěl přenocovat 
v azylovém zařízení

Nad ránem v neděli 30. září 
došlo k incidentu v azylovém 
zařízení pro muže v Kavalco-
vě ulici. Do zařízení se dobý-
val muž (ročník 1989), který 
přestože již zde byl ubytova-
ný, nedostal tentokrát dovnitř 
přístup vzhledem k  podnapi-
lému stavu. Strážníci jej muse-
li zpacifikovat za použití donu-
covacích prostředků, přičemž 
došlo k přetržení řemínku 
hodinek jednoho ze zasahují-
cích strážníků a pádu hodinek 
na zem. Podnapilý muž začal 
městským policistům nadávat, 
že mu „zničili hodinky“, stačil 
si je strčit do kapsy a pokusil 
se místo opustit. Neuspěl a po 
důrazném upozornění hodinky 
vrátil. Za své jednání dostal 
pokutu. 
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Zahradní slavnost dětí potěšila nejen rodiče
Zahradní slavnost proběhla v úterý odpoledne 25. září na zahradě MŠ Bruntál, Okružní 23. Rodičům se představilo přes 
80 dětí z celé mateřské školy. 

Smyslem celé slavnosti bylo 
zahájení školního roku spo-
lečnou akcí a také představení 
maskotů a názvů jednotlivých 
tříd. Děti a paní učitelky si 
připravily krátká hudebně-ta-

neční vystoupení, která před-
vedly ve velmi nápaditých 
kostýmech. Děti byly za svá 
vystoupení odměněny medai-
lí, sladkou odměnou a hlavně 
potleskem od rodičů. A kdo se 

nám vlastně představil? Nej-
mladší děti si přivedly malé 
kotě – Koťata, středňáci při-
nesly malou myšku – Myšky, 
nejstarší děti přilétly s včel-
kou – Včelky, děti ze třídy 
logopedické přihopsaly s ve-
verkou – Veverky. Celou akci 

moderovala ředitelka MŠ Iva-
na Stuchlíková. Po přehlídce 
byli všichni přítomní pozváni 
k opékání špekáčků, které již 
tradičně probíhalo na zadní za-
hradě MŠ. Celá akce se vyda-
řila i díky velmi pěknému slu-
nečnému počasí.              (MC)Dopis z tábora

Milá maminko,
i když jedu zítra domů, musím Ti ještě napsat. Letošní tábor 

s Klubíčkem je úžasný! Sice jsme byli na nové základně na Dív-
čím Hradě, na kterou jsme si museli chvíli zvykat, ale i tak to 
byla paráda. Jako každý rok, i letos jsme podnikli 14denní dob-
rodružství pod vedením hlavní vedoucí Bobřice. Tentokrát jsme 
objevovali tajemství minulosti i budoucnosti díky stroji času, kte-
rý pro nás sehnal programový vedoucí Láďa. Protože byl stroj 
malý a naráz bychom se do něj všichni nevešli, rozdělili jsme se 
do třech oddílů: Prvnímu velela Peťa a pomáhali jí Kid a Gabka, 
druhý oddíl měl na starost Gogol se Sylvou a Bobulí a o třetí 
oddíl se starala Šermi s Májou a Mickou. Protože cesta časem je 
náročná a nebezpečná, přišly nám na pomoc i kuchařky a časo-
prostorový medik Láďa. Aby nejen stroj času, ale i jiné přístroje 
fungovaly tak, jak mají, ruku k dílu přiložil Kuře. A Víťa se Ze-
hnym se postarali, aby nám v noci nikdo stroj času neukradl. 
I letos sem přijely nejen zdravé děti, ale také s různým postiže-
ním – epileptici, děti na vozíku, autisti, děti s Downovým syndro-
mem a podobně. Ale to nám vůbec nevadilo, každý se nějak za-
pojil a my jsme mohli jako jeden tým projít časem křížem krážem 
bez úhony. Poznávání historie jsme dali opravdu co proto. Po-
dívali jsme se do pravěku, starověku, byli jsme u prvních krůčků 
renesance i průmyslové revoluce. Dokonce jsme měli možnost 
nahlédnout do nedaleké budoucnosti a musím uznat, že je se na 
co těšit! Večery jsme trávili buď u ohně, kde jsme za doprovodu 
kytary zpívali, nebo jsme si udělali večerní diskotéku před sruby. 
Jeden večer jsme dokonce měli možnost vidět Fire Show! Pár 
problémů přece jen nastalo. Každý den jsme se ocitli v jiné době 
a museli jsme se jí rychle přizpůsobit. Za pomoci vedoucích a 
instruktorů, kteří nám trpělivě vysvětlovali, co dělat a na co si 
dát pozor jsme každou dobou prošli díky mnoha hrám a napína-
vým soutěžím. Nejnapínavější a zároveň nejnebezpečnější bylo 
určitě noční přistání UFO. Nikomu se nic nestalo, ale rozhod-
ně na to budu ještě dlouho vzpomínat! Desátý den se stroj času 
porouchal, takže jsme uvízli v současnosti. Čekání na opravu 
jsme si zkrátili prohlídkou ostravské hasičské stanice, kde nám 
ukázali nejen různá zásahová 
auta a hasičské vybavení, ale 
dokonce jsme viděli i zdravot-
nickou helikoptéru! Protože 
nám zbývalo ještě dost času, 
udělali jsme si výlet do ost-
ravské ZOO. Dnes je poslední 
večer u ohně. Všichni zpívají, 
smějí se a vykládají, jak se těší 
domů, ale každý by tu nejradě-
ji ještě zůstal. Musím uznat, že 
letošní tábor neměl chybu, a 
doufám, že pojedu i příští rok. 
Kdo ví, co zažijeme příště?

C.O. 

Jubilanti v září
92 let

Václav Cafourek
85 let

Emilie Valášková
Štefan Sivulka

80 let
Ilona Kučerová
Anna Oherová

Anežka Vráželová
Mojmír Šerý
Pavel Kulla

Rozloučili jsme se
12. 9. Bořivoj Klimeš (1928) Bruntál, 13. 9. Zdeňka Zlá-
malová (1958) Bruntál, Jozef Salay (1946) Světlá Hora, 
17. 9. Jiří Mališ (1948) Rudná pod Pradědem, 18. 9. Dra-
homíra  Herblichová (1923) Bruntál, 20. 9. Lubomír 
Brázdil (1940) Bruntál, 22. 9. Anežka Drápalová (1922) 
Lomnice, František Orlovič (1923) Andělská Hora, 23. 9. 
Eliška Magdálková (1940) Lomnice, 24. 9. František Ča-
pek (1928) Bruntál, 25. 9. Vítězslava Ligenzová (1940) 
Vrbno pod Pradědem

Společenská kronika města

Z redakční pošty

Děti pečlivě nacvičily několik vystoupení, kterými rodičům od-
poledne na slavnosti zpestřili.      Fota: archiv MŠ

Odpoledne plné zábavy si užil každý, kdo dorazil na zahradní 
slavnost, která se konala na zahradě MŠ Bruntál, Okružní 23.
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Tenisové utkání zralých hráčů mělo spád
Na tenisových dvorcích v Mlýnské ulici se na konci září konal již čtvrtý ročník Tenisového turnaje 50+, 60+ muži a 40+ ženy, 
tudíž hráčů a hráček zkušených a tenisově vyzrálých. 

Toto tenisové klání již tra-
dičně uzavírá venkovní, antu-
kovou, sezonu a je současně 
příjemným podzimním se-
tkáním tenistů a tenistek před 
zimní přestávkou, ačkoliv 
většina z nich se svého milo-
vaného sportu nevzdává ani 
v zimním období a pokračuje 
nadále v intenzivní halové pří-
pravě. Pořadatelem turnaje je 
každoročně Výbor tenisové-
ho klubu v Bruntále, který je 
současně i hlavním sponzorem 
tohoto tenisového setkávání 
v nádherně zrekonstruovaném 
(díky pomoci města Bruntálu 
a za nemalé pomoci finanč-
ních prostředků EU) prostředí 
historicky a památkově vysoce 
ceněné hrázděné budovy teni-

sového klubu. Za podstatné 
však považujeme především 
onu nezměrnou vůli a chuť 
všech přítomných hrát, dobře 
se bavit a společně si udělat, 
a to navzdory nepříznivému 
počasí, první podzimní sobotu 
sportovně po svém a společen-
sky příjemnou. Hrálo se v šes-
ti vyhlášených kategoriích. 
Dvouhře mužů 50+, 60+, žen 
40+, čtyřhře mužů 100+, 120+ 
a hrála se dokonce i smíšená 
čtyřhra 90+. 

Celkem bruntálský teniso-
vý klub přivítal 24 účastníků 
z Krnova, Štemplovce, Os-
travy, Olomouce, Přerova a 
samozřejmě i z řad domácích. 
Hlavně čtyřhra mužů 120+ 
byla skutečně reprezentativní, 

přičemž tři zúčastněné páry 
měly v součtu více než 140+ 
let a výkony hráčů na dvorci 
musely nadchnout všechny 
zúčastněné i mnohem mlad-
ší přihlížející diváky. Každý 
z účastníků si z Bruntálu od-
vezl drobnou pozornost nebo 
cenu pro finalisty. 

Samozřejmě velké poděko-
vání patří sponzorům, mezi 
které patří především již zmí-
něný Výbor tenisového klu-
bu Bruntál, město Bruntál, 
Mgr. Petr Byrtus ze Zelené 
lékárny v Bruntále a taktéž 
místní podnikatelé, kteří se 
turnaje zúčastnili a dodali or-
ganizačnímu direktoriátu ne-
jednu cenu. Rovněž je na místě 
poděkovat správci tenisového 
klubu Ing. Františku Přikry-
lovi za přípravu tenisových 
dvorců, technický i odborný 
dohled v průběhu celého ne-
vlídného dne. O skvělé občer-
stvení se postarala paní Libuše 
Kouřilová v bufetu areálu te-
nisového klubu. Po celou dobu 
turnaje klubovna hučela ne-
nuceným a přátelským hovo-
rem, v kamnech plápolal oheň, 
v sychravém, netenisovém dni 
z nich sálalo příjemné teplo a 
z účastníků skvělá nálada. Již 

dnes si většina účastníků re-
zervovala místo v příštím, již 
pátém ročníku tenisového tur-
naje 50+ OPEN.

Finálové výsledky:
MUŽI: 
Kategorie 50+ 
Charvát, Ladislav – Novotný, 
Petr 6:2 
Kategorie 60+ 
Eichler, Zdeněk – Hašler, Ka-
rel 6:4
Kategorie čtyřhra 100+ 
Kozáček, Ladislav a Novotný 
Petr – Ludwig, Petr a Čikl, Ja-
roslav 6:4
Kategorie čtyřhra 120+ 
Unger, Jaroslav a Dostál, Fran-
tišek – Šišák, Josef a Titák, Jan 
6:3, 6:4
ŽENY:
Kategorie 40+ 
Svobodová, Pavlína – Ma-
cháňová, Marie 6:3, 4:6, 6:4
Kategorie smíšená čtyřhra 90+ 
o pořadí rozhodly vzájemné 
zápasy ve skupině 
1. Macháňová, Marie – Čikl, 
Jaroslav 
2. Svobodová, Pavlína – 
Ludwig, Petr 
3. Přikrylová, Renata  – No-
votný, Jaroslav
             (PN)

Inzerce 

Zumba rozvlní zájemce 
třikrát týdně

Pokud máte zájem o zumbu, 
máte možnost ji navštěvovat 
hned třikrát týdně v tělocvič-
ně Základní školy Bruntál, 
Okružní 38, vchodem od tě-
locvičny. V pondělí se mohou 
milovníci zumby zapojit od 
19:30 do 20:30 hodin, ve stře-
du od 20 do 21 hodin a v pátek 
od 19 do 20 hodin.              (zr)

Chcete si odpočinout od 
každodenního kolotoče a 
užít si spoustu zábavy?

Pak jsme pro Vás připravili
Relaxační Zumbavíkend

26.–28. října
Cena 1.800 Kč. V ceně pobytu:

• Dvoudenní ubytování v lu-
xusním hotelu

• Plná penze
• Tři hodiny Zumby
• Bazén
• Sauna
• Možnost dalších zpoplatně-

ných služeb: Manikúra, Pe-
dikúra, Kosmetika, Masáže, 
zábaly a koupele
Kontakt: Tel.: 730 103 530  

E-mail: danisek.j@seznam.cz
www.zumba-bruntal.cz, 

www.facebook.com (Zumba 
Bruntál)

Čtvrtý ročník tenisového turnaje zkušených hráčů se konal v are-
álu tenisového klubu v Mlýnské ulici na konci září.    Foto: lc

Výšlap na Uhlířský vrch doplnil 
odborný komentář

Další z akcí v rámci česko-polského projektu „Cesty za společ-
ným poznáním“ se konala v sobotu 6. října. Za velkého zájmu se 
konal výšlap na Uhlířský vrch doprovázený odborným komen-
tářem, který měla na starosti PhDr. Ľubica Mezerová. Zahájení 
proběhlo v městském parku společně s klubem polských turistů. 
Následně pokračovala trasa přes město až na určený cíl – Uhlíř-
ský vrch. Akce se zúčastnil také místostarosta města Ing. Václav 
Mores. (FK)           Foto: František Kučera

• PRODÁM RD 4+1 se za-
hradou, hosp. budovou, 2 
garážemi a skleníkem v klid-
né okrajové části Bruntálu. 
Cena 1 690 000 Kč, při rych-
lém jednání dohoda možná. 
Tel: 721 553 876
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Stříbro z posledního závodu
Z posledního závodu minikárové sezony 2012, z Rožnova pod Radhoštěm, si Radek Panáč z bruntálské Olympie přivezl 
krásné druhé místo. 

Šlo o finálový závod Pohá-
ru ČR a Radek měl ještě o co 
bojovat. Vzhledem k faktu, že 
měl odjeto v průběhu sezony 
méně pohárových závodů než 
jeho soupeři např. z Mladé 
Boleslavi, hodil se mu každý 
vyjetý bod. Dosud byl totiž na 
celkově pátém místě v celko-
vém pořadí PČR, s čímž nebyl 
sám příliš spokojen, a tak se 

maximálně soustředil na ví-
tězství v rožnovském závodě. 
První kvalifikační jízda se mu 
vůbec nepovedla a utržil v ní 
104 trestných bodů. Další dvě 
jízdy už byly čisté a rychlé a 
získal díky nim druhou příčku 
jen 3 setiny vteřiny za svým 
věčným rivalem a letošním 
mistrem ČR Tondou Boha-
číkem z Hluboček. Výsledek 

přinesl zisk 4. místa v celko-
vém pořadí Poháru ČR.

Již jsou zpracovány celkové 
výsledky ze všech tří seriálů 
minikárových závodů a Radek 
v nich, oproti loňskému roku, 
udělal krok vpřed.

Mistrovství ČR 2012 – 
4. místo (2011 – 5. místo), 
Pohár ČR 2012 – 4. místo 
(2011 – 5. místo), Evropský 
pohár 2012 – 2. místo (2011 – 
7. místo). Závody jsou odjety, 
avšak oficiální ukončení sezo-

ny 2012 bude 
opět začát-
kem listopa-
du v Praze na 
slavnostním 
vyhlášení a 
o d m ě n ě n í 
těch nejlep-
ších. Radek 
bude, stejně 
jako loni, po-
zván.

              (jp)
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Dorostenecký tenisový turnaj v Bruntále 
Celostátní turnaj tenisového dorostu s mezinárodní účastí 
proběhl ve dnech 28. – 29. září v areálu tenisových kurtů 
v Bruntále. 

Pořadatelem byl Tenisový 
klub Bruntál, partnerem město 
Bruntál. Turnaje se zúčastnilo 
24 dorostenců a 10 doroste-
nek z Bruntálu, z dalších te-
nisových klubů ČR a přijeli 
i dva polští tenisté. Celý turnaj 
probíhal v klidné, sportovní 
atmosféře, byly vidět nád-
herné tenisové výkony a prů-
běhu přálo krásné počasí. V 
kategorii dorostenců zvítězil 
Dominik Darmovzal z Vrbna 
pod Pradědem, který ve finá-
le porazil nejvýše nasazeného 
Marka Holaně z TK TO Sokol 
Stará Bělá (Ostrava). Na 3. 
místě se umístili Jakub Fary-
niarz z Polska a Tomáš Něme-
ček z TK TO Sokol Stará Bělá. 
Čtyřhru dorostenců vyhrála 
dvojice Dominik Darmovzal 
a Lukáš Bartoněk z Vrbna pod 

Pradědem. Vyhráli ve finálo-
vém zápase nad dvojicí Marek 
Holaň a David Sekula (oba 
TK Stará Bělá). V kategorii 
dorostenek zvítězila Karolína 
Pánová (TJ Sokol Šumperk). 
Na druhém místě se umísila 
Michaela Slívová (TJ Jiskra 
Otrokovice). 3. místo obsadila 
Hana Šedinová (TJ MEZ Mo-
helnice) a Gabriela Kovářová 
(TK SK Zlín). Čtyřhru doros-
tenek vyhrály Karolína Páno-
vá a Alice Sommerová (TJ VD 
Start Ostrava) nad dvojicí Mi-
chaela Slívová a Hana Šedino-
vá. Domácí hráči se tentokrát 
neumístili, získali však cenné 
zkušenosti. Všichni zúčastnění 
mohli sledovat dobrou úroveň 
dorosteneckého tenisu v ČR. 

Autor: TK Bruntál 

Novinky ve Wellness centru Bruntál
Plavání dětí od 1 roku
Spojte zábavu a výuku svého 

dítěte do jednoho. Nabízíme 
balíček služeb, který obsahu-
je lekci plavání, zábavu a re-
laxaci. Balíček obsahuje půl 
hodiny lekce výuky plavání 
pro děti. Ve zbývajícím čase 
je možné využít dětský bazé-
nek, vířivku, tobogán, divokou 
řeku, plavecký bazén nebo 
parní saunu. V čase pobytu je 
započítán i čas na převlékání.

Cena balíčku je 200 Kč 

(v ceně je zahrnut vstup do 
wellness centra na hodinu a 
půl pro jednoho dospělého a 
jedno dítě).

Každou středu od 16 do 
17 hodin si mohou přijít děti 
s rodiči zacvičit s kvalifikova-
nou instruktorkou paní Vlko-
vou. Lekce plavání se konají 
od 12. září.
16:00 – začátečníci (1–2 roky) 
16:30 – pokročilí (1–3 roky) 
17:00  – začátečníci a pokroči-
lí (3 a více let)

Stříbrné místo vybojoval v posledním závodu v se-
zoně roku 2012 Radek Panáč z bruntálské Olym-
pie.        Foto: Archiv klubu

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 15. října 2012.

Noviny budou distribuovány bezplatně do schránek

od 24. října 2012.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.


